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Hyde Park w Piotrkowie Trybunalskim?
Piotrkowski Hyde Park - Miejska Mównica na Krzywdzie, taki pomysł 
został przedstawiony na ostatniej Komisji Oświaty, Nauki, Kultury i Kultury 
Fizycznej, Rady Miasta Piotrkowa. 
Czy miasto potrzebuje miejsca, gdzie będzie można wygłaszać swoje 
poglądy?

Wielka kasa dla muzeum?

Czy Zamek Królewski w Piotrkowie Trybunalskim doczeka się wielkiej modernizacji dzięki Funduszom Norweskim? W piątek 20 lutego do muzeum zawitali goście z firmy 
INTBAU, międzynarodowego stowarzyszenia zajmującego się projektowaniem architektonicznym oraz opieką nad zabytkami. Oglądali perłę miejskiej architektury z XVI, od 
tajemniczych piwnic aż po niedostępny dla zwiedzających strych. Oględziny odbyły się w ramach przygotowania projektu rewitalizacji budynku, na który zamek może pozyskać 
bezzwrotnie pomoc finansową. Czy przeszkodą do rewitalizacji może okazać się ewentualny wkład własny, jaki musiałoby wnieść miasto?
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OGŁOSZENIA

Kronika Trybunalska (i nie tylko) z... przymrużeniem oka

fot. Karina Chojnacka

B
ez wątpienia najgłośniejszą 
imprezę kończącą karnawał 

zorganizowano w remizie w Ko-
mornikach (gmina Wolbórz). Cel 
był szlachetny, bo charytatywny. 
Oprócz klasycznych tańców – hu-
lańców, jedzenia, picia i zabawy za-
prezentowano też taniec artystyczno 
– erotyczny. O ile raczej spodobało 
się to większości obecnych na zaba-
wie przedstawicieli płci brzydkiej, 
o tyle ktoś (nie bardzo wiadomo 
kto) uznał, że sprawę należy na-
głośnić i wysłał filmiki i zdjęcia do 
różnych redakcji. Te sprawę nagło-
śniły. I zrobiła się burza, niektórzy 
mówią że g….burza. Organizatorzy 
twierdzą, że ten striptiz to nie ich 
inicjatywa, że to taka niespodzian-
ka od sponsora, pojawiły się też 
kolejne oświadczenia i dementi. Na 
jednym ze zdjęć z imprezy widać, 
jak pani striptizerka pokazuje swoją 
skarbonkę. To pomogło, bo zebrano 

12 tysięcy złotych. Jednak jest coś 
w powiedzeniu, że cel uświęca 
środki.

D
ane osobiste, numer PE-
SEL, data zatrudnienia, 

rodzaj i okres zatrudnienia oraz 
wysokość wynagrodzenia - takie 
dane osobiste pracowników Sa-
modzielnego Szpitala Wojewódz-
kiego im. Mikołaja Kopernika 
w Piotrkowie mogły wyciec po 
- jak informuje dyrekcja - błędzie 
jednego z pracowników. Sprawa 
została zgłoszona do Urzędu 
Ochrony Danych Osobowych, 
a personelowi placówki doradzo-
no zastrzeżenie numeru PESEL 
w aplikacji mObywatel. Czy 
groźny incydent naruszenia pry-
watności pracowników szpitala 
wyniknął z nierównych płac oraz 
oszałamiających kwot jakie - 
według anonimowych świadków 

- otrzymuje część lekarzy? Nie 
wiem, ale wiem gdzie jest cyber-
bezpiecznie. W PWiK.

Ulice, kamienice i rynek 
Piotrkowa Trybunalskiego 

stały się planem filmowym drugiego 
sezonu serialu „Przesmyk”. Produk-
cja, która zdobyła popularność jako 
jeden z najgłośniejszych polskich 
thrillerów szpiegowskich ostatnich 
miesięcy, wraca z nowymi odcin-
kami, a część zdjęć realizowana jest 
właśnie w sercu miasta. Piotrków  
grał ukraińskie miasto w czasie woj-
ny, więc jeśli już się śmiać i cieszyć, 
to raczej szyderczo.

V
ladimir Siemirunnij -  
w polskiej wersji po pro-

stu Władek -  panczenista Pilicy 
Tomaszów Mazowiecki zdobył 
srebrny medal na 10.000 metrów 
w łyżwiarstwie szybkim podczas 

Igrzysk Olimpijskich. Rosjanin 
z polskim paszportem przegrał 
tylko z czeskim zawodnikiem 
Metodijem Jilkiem. Fajnie, że 
wśród tego wielkiego i nieko-
niecznie fajnego narodu znalazł 
się jeden fajny. I zdobywa dla nas 
medale. Szkoda, że tylko jeden, 
ale dobre i to.

Minus sześć stopni na dwo-
rze, minus trzy w środku 

kaplicy cmentarnej i para z ust 
podczas mszy pogrzebowej. Do 
redakcji ePiotrkow.pl napisała 
mieszkanka Piotrkowa Trybu-
nalskiego, zszokowana warunka-
mi, w jakich żegnano zmarłych 

podczas styczniowych mrozów. 
Niektórzy mówią, że trzeba się 
przyzwyczajać, ale bez przesady.

Funkcjonariusze z Komisa-
riatu Policji w Wolborzu 

zatrzymali 48-latkę, która w stanie 
mocnej nietrzeźwości uderzyła 
w płot i uciekła z miejsca zdarzenia. 
Kobieta usłyszała zarzuty, grozi 
jej kara pozbawienia wolności do 
3 lat. Ciekawe było tłumaczenie, 
dlaczego jechała po pijanemu (2,7 
promila!!!) Otóż jak powiedziała, 
mężowi skończyło się piwo, więc 
udała się do sklepu, by uzupełnić 
braki. Są jeszcze żony naprawdę 
oddane swoim mężom.

O
sadzeni z Aresztu Śled-
czego w Piotrkowie Try-

bunalskim biorą udział w kursie 
spawacza realizowanym w ramach 
programu Fundusze Europej-
skie dla Rozwoju Społecznego 
(FERS). Szkolenie stanowiło ele-
ment działań resocjalizacyjnych, 
których celem jest przygotowanie 
skazanych do powrotu na rynek 
pracy po opuszczeniu jednostki 
penitencjarnej. Kurs obejmuje 
zarówno część teoretyczną, jak 
i praktyczną. Tak, nauka obsługi 
palnika  - to się rzeczywiście może 
przydać.

Marcin Cecotka
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Wielkie pieniądze dla Muzeum w Piotrkowie z Funduszy Norweskich?
Czy Zamek Królewski w Piotrkowie Trybunalskim doczeka się wielkiej modernizacji 
dzięki Funduszom Norweskim? W piątek 20 lutego do muzeum zawitali goście z fir-
my INTBAU, międzynarodowego stowarzyszenia zajmującego się projektowaniem 
architektonicznym oraz opieką nad zabytkami. Oglądali perłę miejskiej architektury 
z XVI, od tajemniczych piwnic aż po niedostępny dla zwiedzających strych. Oględziny 
odbyły się w ramach przygotowania projektu rewitalizacji budynku, na który zamek 
może pozyskać bezzwrotnie pomoc finansową. Czy przeszkodą do rewitalizacji może 
okazać się ewentualny wkład własny, jaki musiałoby wnieść miasto?

Fundusze Norweskie
Norweski Mechanizm Fi-

nansowy i Mechanizm Finan-
sowy Europejskiego Obszaru 
Gospodarczego to bezzwrotna 
pomoc finansowa przyznawana 
przez Islandię, Liechtenstein 
i Norwegię. Udział w konkursach 
mogą wziąć podmioty z sektora 
publicznego, prywatnego oraz 
organizacje pozarządowe. Na 
stole są wielkie pieniądze, Polska 
w obecnej edycji otrzyma prawie 
4 mld zł, czyli prawie 925 mln 
euro, na osiem programów. W tym 
na program „Kultura” - o którego 
finansowanie stara się Muzeum 
w Piotrkowie Trybunalskim.

Do tej pory Polska wyko-
rzystała ponad 1 miliard euro 
środków pochodzących z tego 
mechanizmu i jest jednym z naj-
większych beneficjatów funduszy. 

Goście zwiedzili muzeum od 
piwnicy aż po strych

Przedstawicieli polskiego od-
działu firmy INTBAU zapoznali 
się z pokaźną historią Zamku 
Królewskiego, wizyta miała na 
celu przeanalizowanie budynku 
do ewentualnej możliwości re-
montu. Do tego potrzeba złożo-
nego planu, jakiego finansowanie 
zostałoby zaakceptowane przez 
program Kultura z Funduszy 
Norweskich.

Na razie jesteśmy troszkę 
przytłoczeni, bo to jest kawał 
historii i bardzo ciekawy budy-
nek, zarówno jeżeli chodzi o tę 
substancję architektoniczną, jak 
i o wydarzenia, które tu miały 
miejsce. Na pewno jesteśmy pod 
wrażeniem tego, jak zostaliśmy 
tu przywitani, ile osób zarówno 
z muzeum, jak i z urzędu się tu 
pojawiło. Widać, że ten budynek 
jest ważny dla lokalnej społecz-
ności. Jeżeli chodzi o wartość 
historyczną, to zdecydowanie 
się wyróżnia. My do tej pory 
mieliśmy do czynienia raczej 
z obiektami skromniejszymi i też 
datowanymi później, więc to jest 
na pewno wybitny zabytek - mó-
wił Tomasz Joński, z Politechni-
ki Krakowskiej, przedstawiciel 
INTBAU.

Piotr Gajda ma wizję
Rolę przewodnika po muzeum 

przejął Piotr Gajda, który bardzo 
szczegółowo przedstawił złożoną 
historię Zamku Królewskiego. 
Goście mieli okazję wysłuchać 
opowieści o dawnej fosie oka-
lającej zamek, którą - według 
Piotra Gajdy - należałoby odko-
pać. Skomplikowana przeszłość 
budynku została przekazana do 
ostatniej cegły, a nawet orygi-
nalnego koloru terakoty. Nie za-
brakło również anegdot i historii 
z paranormalnych, Piotr Gajda, 
aby przybliżyć aspekt popkultu-
rowy, podzielił się historią z du-
chami, jakie nawiedzały Zamek 
Królewski. Co najbardziej fascy-
nuje w budynku wzniesionym dla 
Zygmunta Starego?

- Oczywiście piwnice. Tam 
straszne rzeczy były, ponieważ 
tam się pojawiają duchy. Może 
ludzie nie wierzą, ale od daw-
nych czasów jak nawet strażnicy 
byli, to niektórzy woleli zimą na 
20-stopniowym mrozie biegać 
dookoła zamku niż tam siedzieć 
w nocy. Sam doświadczyłem 
wizyty jednego ducha, nie żartuję 
w tej chwili. Aczkolwiek duchy 
też się pokazywały tutaj na salach 
zamkowych i jedną na przykład 
pracownicę straszył żołnierz, ręka 
żołnierza ją łapała. Jak ona się 
zbliżała do drzwi, to ręka żołnie-
rza wyskakiwała. Ona twierdziła, 
że to widziała i uciekała. Także 
historia jest z duchami potężna. 
W nocy muzeum pojawiają się 
jakieś wyjątkowe duchy. Nawet 
są chyba już schowane w pod-
ziemiach i czekają na akcję, żeby 
wyjść - mówił Piotr Gajda, 
pracownik muzeum.

Dyrektor Dariusz Turek ma 
plan minimum i maksimum

Dyrektor placówki studzi 
emocje i plany związane m.in. 
z odkopaniem fosy zamkowej. Jak 
mówi pozyskanie Funduszy Nor-
weskich to szansa na odpowiednie 
- zgodne z wytycznymi konser-
watorskimi - docieplenie budyn-
ku, kontrolę klimatu zabytku, 
która uratuje zabytki przed znisz-
czeniem czy degradacją.

- Powiem, że celuję bardziej 
w plan maksimum, bo skoro są 
to fundusze, to moim zdaniem 
powinniśmy wykorzystać tę szan-
sę i wnioskować o pełną pulę. 
Natomiast plan minimum na 
pewno rewitalizacja pod kątem 
odnowienia niektórych elemen-
tów, pod kątem ocieplenia, pod 
kątem adaptacji pomieszczeń na 
potrzeby muzealne, na magazyny. 
To wszystko, co jest wpisane 
w projekcie i też dlatego tutaj Pań-
stwo są, żeby jakby nam wskazać, 
w których miejscach możemy to 
zrobić, a gdzie po prostu trzeba 
będzie zmienić ten projekt. No 
i to można powiedzieć takie 
oględziny naszego zamku pod 
kątem oceny. Z pewnością będą 
wymagane zgody konserwator-
skie i właśnie dlatego ci Państwo 
ocenią, na jakim etapie mogą włą-
czyć się w te nasze prace - mówił 
dyrektor muzeum.

Wielki remont Zamku Kró-
lewskiego?

Szanse w bezzwrotnej dotacji 
widzi również magistrat, projekt 
muzeum nie był jedynym zgło-
szonym do Programu Rozwoju 
Lokalnego w ramach Funduszy 
Norweskich i EOG. Jednak jak 
udało nam się nieoficjalnie usta-
l ić, tylko muzeum udało się 
przejść pierwsze „sito” dla uzy-
skania dotacji. Czy problemem 
może być ewentualny wkład 
własny w projekt rewitalizacji? 
Monika Pawłowska-Uszakow, 
k ierownik Biura Prasowego 
i Komunikacji Społecznej za-
znacza, że miasto nie deklaruje 
automatycznego pokrycia wkładu 
własnego w każdym przypadku, 
potrzebna jest realna perspektywa 
zabezpieczenia takich środków.

- Jeżeli regulamin konkur-
su wymaga wniesienia wkładu 
własnego do projektu, to miasto 
aplikuje o dotację tylko w sytu-
acji, gdy zakłada zabezpieczenie 
wkładu własnego w razie zakwa-
lifikowania projektu do dofinan-
sowania - informuje Monika 
Pawłowska-Uszakow.

Wiceprezydent Piotrkowa, 
Piotr Kulbat widzi ogrom prac, 

ale i możliwości, jakie dałoby 
finansowanie z Funduszy Nor-
weskich.

- Jest to zdecydowanie szan-
sa, ponieważ zamek, wymaga 
bardzo dużo prac remontowych, 
konserwacyjnych, czasem i od-
tworzeniowych. Od takich jak de-
tale, które stanowią jakąś wartość 
historyczną, po tak prozaiczne, 
jak ogrzewanie, czyli nieszczel-
ność okien. Więc jeśli uda nam 
się pozyskać, w zależności już, 
w jakim zakresie przeprowadzi-
my tę pracę, to automatycznie 
wzbogacamy tę ofertę turystyczną 
i poprawiamy warunki pracy, 
a też ubogacamy i przywracamy 
do pierwotnego stanu, do pierwot-
nej świetności muzeum - mówił 
wiceprezydent.

Po ewentualnym remoncie 
Zamek Królewski mógłby stać 
się filarem i produktem tury-
stycznym.

- Jesteśmy przekonani i dą-
żymy do tego, bo jest to jeden 
z najbardziej reprezentacyjnych 
budynków Piotrkowa związanych 
z tożsamością naszego miasta 
i historią, więc absolutnie musimy 
to promować, eksponować i dążyć 
do tego, żeby te środki pozyskać 

i tę ofertę w jak najlepszym wy-
daniu przedstawiać - dodał Piotr 
Kulbat.

Wielkie pieniądze leżą teraz 
na stole, wszystko teraz zależy 
od napisania odpowiedniego 
projektu, jaki pomógłby je pozy-
skać. Być może „duch żołnierza” 

przestanie już chwytać za rękę, 
zziębniętych pracowników mu-
zeum a będzie witał turystów, 
którzy tłumnie będą odwiedzać 
Piotrków Trybunalski, aby perłę 
architektury zobaczyć na własne 
oczy.

Filip Zieliński

Czym są Fundusze  
Norweskie?

Fundusze Norweskie to środ-
ki finansowe przekazywane 
przez Norwegię, Islandię  
i Liechtenstein na rzecz zmniej-
szania różnic społecznych  
i gospodarczych w Europie oraz 
wzmacniania współpracy z kra-
jami Unii Europejskiej. Polska 
jest największym beneficjentem 
tych funduszy.

Pieniądze wspierają m.in. 
projekty związane z ochroną 
środowiska, kulturą, eduka-
cją, zdrowiem, innowacjami, 
a także rozwojem lokalnych 
społeczności. Fundusze Nor-
weskie pomagają realizować 
inwestycje, które poprawiają 
jakość życia mieszkańców.
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Aeroklub Ziemi Piotrkowskiej w systemie ochrony ludności 
Lotnisko w Piotrkowie z nową, strategiczną rolą
To pierwsze takie porozumienie w województwie łódzkim. Aeroklub Ziemi 
Piotrkowskiej oficjalnie został włączony do systemu ochrony ludności i obrony 
cywilnej. Oznacza to nowe możliwości rozwoju lotniska, ale też realną rolę 
Piotrkowa Trybunalskiego w działaniach na wypadek sytuacji kryzysowych.

Aeroklub Ziemi Piotrkowskiej 
podpisał porozumienie z wojewo-
dą łódzkim, na mocy którego stał 
się podmiotem ochrony ludności 
w zakresie realizacji zadań ochro-
ny ludności i obrony cywilnej na 
terenie województwa łódzkiego. 
To pierwsza tego typu umowa 
w regionie zawarta pomiędzy 
aeroklubem a przedstawicielem 
strony rządowej.

Przez ostatnie miesiące infra-
struktura lotniska w Piotrkowie 
była poddawana audytom Urzędu 
Wojewódzkiego w Łodzi. Spraw-
dzano m.in. przygotowanie obiek-
tu do realizacji zadań związanych 
z obroną cywilną.

 – Podpisane z wojewodą 
łódzkim porozumienie otwiera 
nam możliwości ubiegania się 
o środki finansowe na rozbudowę 
infrastruktury lotniska, m.in. 
w zakresie organizacji szko-
leń i ćwiczeń dla organów oraz 
podmiotów ochrony ludności, 
przygotowujących do działania 
w przypadku zagrożeń. Chodzi 

również o tworzenie warunków 
do utrzymania łańcucha dostaw 
niezbędnych towarów drogą lotni-
czą, ewakuacji ludności i mienia 
oraz zapewnienie funkcjono-
wania podmiotów realizujących 
działania ratownicze, pomoc 
humanitarną i pomoc doraźną – 
podkreśla Marcin Pampuch, 
dyrektor Aeroklubu Ziemi 
Piotrkowskiej.

Budżet obrony cywilnej woje-
wództwa łódzkiego na 2026 rok 
wynosi 280 mln zł. W skali kraju 
na ochronę ludności i obronę 
cywilną przeznaczono 34 mld zł. 
Nowy status aeroklubu daje więc 
szansę, by część tych środków 
trafiła także do Piotrkowa Try-
bunalskiego.

Lotnisko w Piotrkowie to dziś 
jedno z najbardziej aktywnych 
lotnisk szkoleniowych w Polsce. 
W 2025 roku obsłużono tu blisko 
40 tysięcy operacji lotniczych – 
głównie szkoleniowych. Obiekt 
dysponuje asfaltową drogą startową 
z oświetleniem nawigacyjnym, 

warsztatem obsługi technicznej, 
zapleczem noclegowym oraz stałą 
obsługą Kierujących Lotami na 
częstotliwości 119.305 MHz.

W ostatnich latach w infra-
strukturę aeroklubu zainwestowa-
no blisko 7,7 mln zł. Powstało 11 
nowych hangarów wraz z płytami 
postojowymi. Na miejscu prowa-
dzone są szkolenia szybowcowe 
i samolotowe, działa ośrodek 
szkolenia śmigłowcowego oraz 
strefa zrzutu spadochronowego. 
Partnerem aeroklubu jest Polska 
Akademia Lotnicza, szkoląca 
pilotów dla narodowego prze-
woźnika.

Włączenie lotniska w Piotrko-
wie do systemu ochrony ludności 
to nie tylko prestiż, ale przede 
wszystkim realne zwiększenie 
znaczenia miasta na mapie bez-
pieczeństwa regionu. W sytu-
acjach kryzysowych piotrkowskie 
lotnisko może stać się kluczowym 
punktem wsparcia logistycznego 
i operacyjnego dla całego woje-
wództwa.

Hyde Park w Piotrkowie Trybunalskim?
Piotrkowski Hyde Park - Miejska Mównica na Krzywdzie, taki pomysł został przedstawiony na ostatniej Komisji Oświaty, Nauki, Kultury i Kultury Fizycznej, Rady Miasta Piotrkowa. 
Czy miasto potrzebuje miejsca, gdzie będzie można wygłaszać swoje poglądy? Radny Piotr Gajda widzi w tym pomyśle świetne miejsce dla długich przemówień radnych, co 
miałoby drastycznie skrócić sesje RM, a żeby zachęcić Piotrkowian do wygłaszania swoich poglądów, chce stworzyć enklawę wolności słowa.

Speakers’ Corner
Speakers’ Corner to tradycyj-

ne miejsce publicznych wystąpień 
w londyńskim Hyde Parku, gdzie 
od XIX wieku każdy może stanąć 
na prowizorycznej mównicy 
i zabrać głos w sprawach politycz-
nych, społecznych czy religijnych. 
Przestrzeń ta uchodzi za symbol 
brytyjskiej wolności słowa i kul-
tury otwartej debaty, jednak nie 
jest wyłączona spod przepisów, 
obowiązuje tam prawo Anglii 
i Walii, w tym regulacje dotyczą-
ce mowy nienawiści, gróźb czy 
nawoływania do przemocy. Na 
przestrzeni lat przemawiali tam 
m.in. Karl Marx, Vladimir Le-
nin oraz Marcus Garvey, a także 
liczni działacze, kaznodzieje i ak-
tywiści traktujący to miejsce jako 
forum bezpośredniej konfrontacji 
poglądów.

Hyde Park na Krzywdzie
Pomysł powstania podobnego 

miejsca w Piotrkowie Trybunal-
skim przedstawił na ostatniej 
Komisji Oświaty, Nauki, Kultury 
i Kultury Fizycznej przewodni-
czący komisji. Nieopodal fontan-
ny przy ul. Słowackiego miałaby 
powstać Mównica Miejska. Rad-
ny Piotr Gajda przekonuje do 
swojego pomysłu:

 - Mównica będzie otwarta, 
ustawiona przy chodniku, tak 
aby każdy mógł ich słuchać. Czy 

radni wskażą, gdzie takie miejsce 
powinno się znaleźć? Planujemy 
lokalizację przy ulicy Słowac-
kiego, na wysokości fontann, tuż 
przy chodniku. Powstanie tam 
mała trybuna i niewielki placyk 
– przestrzeń do wypowiedzi dla 
wszystkich, którym coś leży na 
wątrobie.

Dopytujemy radnego o ramy 
publicznej dyskusji, jaka mogłaby 
być prezentowana na Mównicy 
Miejskiej. Mówi się, że na Spe-
akers’ Corner nie można obrażać 
rodziny królewskiej, radny pije do 
wielogodzinnych Sesji Rady Mia-
sta Piotrkowa Trybunalskiego, na 
których część radnych - według 
Piotra Gajdy -  zbyt rozwlekle pre-
zentuje swoje pomysły i poglądy.

- Nie no, u nas chyba będzie 
można tak mówić, bo nie mamy 
królowej ani króla. Nawet myśle-
liśmy, że niektórzy radni mogliby 
tam rozszerzać swoje przemó-
wienia. Skoro na sesjach bywa 
im mało czasu na wypowiedzi, 
mogliby kontynuować swoje wy-
stąpienia właśnie w tym miejscu.

Radny Gajda proponuje rów-
nież pełną wolność słowa w piotr-
kowskim Hyde Parku:

- Będzie też tabliczka z infor-
macją, że wszystko, co zostanie 
tam powiedziane, nie będzie 
nadawało się do sądu. To miałaby 
być swego rodzaju „jurydyka” – 

miejsce wyłączone spod kurateli 
sądowej i policyjnej. Jedno jedyne 
miejsce, w którym będzie można 
powiedzieć wszystko.

Co na to prawo?
Art. 54 Konstytucji Rzeczypo-

spolitej Polskiej gwarantuje każ-
demu wolność wyrażania swoich 
poglądów oraz pozyskiwania 
i rozpowszechniania informa-

cji. Prawo do debaty publicz-
nej podparte jest również przez 
orzeczenia polskich sądów oraz 
Europejskiego Trybunału Praw 
Człowieka. Jednak pamiętajmy, 
że swoboda wypowiedzi nie może 
być nadto krzywdząca innych. 
W przestrzeni publicznej według 
art. 141 Kodeksu wykroczeń nie 
wolno używać słów nieprzyzwo-

itych, grozi za to nawet 1500 zł 
kary. Art. 216 Kodeksu karnego 
mówi o zniewadze naruszająca 
godność osobistą, w niektórych 
przypadkach możemy z tego po-
wodu dostać grzywnę lub nawet 
karę pozbawienia wolności. Pa-
miętajmy również o art. 135 Ko-
deksu Karnego, który penalizuje 
obrażanie prezydenta RP. Do tego 

dochodzi również nawoływanie 
do nienawiści i pochwalanie 
przestępstw czy obraza uczuć 
religijnych - też w Polsce karalne.

Wyjęcie spod prawa Mównicy 
Miejskiej również nie wchodzi 
w grę - terytorium Polski stanowi 
jednolity obszar, na którym obo-
wiązuje ten sam porządek prawny.

Filip Zieliński
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Artykuł sponsorowany

Książka, kosmos
i hologramy. 
Multimedialna rewolucja 

w Piotrkowie Trybunalskim już trwa!

Mediateka 800-lecia w Piotrkowie Trybu-
nalskim to dziś znacznie więcej niż trady-
cyjna biblioteka. Dzięki wsparciu z  Fun-
duszy Europejskich tutejsza Mediateka 
zmienia się w prawdziwą Multimediate-
kę! To wyjątkowe miejsce, w którym każ-
dy może dotknąć przyszłości.

Biblioteka niegdyś kojarzyła się głównie z ci-
szą i rzędami zakurzonych regałów. Dzisiaj, 
odwiedzając budynek przy ulicy Curie-Skło-

dowskiej, wchodzimy w zupełnie inny świat. 
A  będzie jeszcze lepiej dzięki projektowi 
MULTI-MEDIA-TEKA, wartemu ponad 7,6 
miliona złotych. Piotrków Trybunalski zyska 
miejsce jeszcze bardziej nowoczesne.

Budynek, który stał się 
gigantycznym ekranem
To, co najbardziej przyciągnie wzrok, to fa-

sada Mediateki, która ożyje na naszych 
oczach. Dzięki specjalnej folii ciekłokrysta-

licznej ściany budynku będą pełnić funkcję 
ogromnego ekranu. Mieszkańcy będą mogli 
tu oglądać filmy, koncerty oraz ważne wyda-

rzenia kulturalne prosto z ulicy. Dodatkowo 
interaktywna ściana LED sprawi, że budy-

nek będzie „rozmawiał” z przechodniami. To 
nowoczesne kino i galeria sztuki w jednym, 
dostępne dla każdego.

Kosmiczne przygody i roboty na 
wyciągnięcie ręki
Wewnątrz Mediateki nauka przestała być 
nudnym obowiązkiem. Działa tu specjalny 
dział popularyzacji nauki, który przypomi-

Obserwuj nasze kanały 
w social mediach i bądź 
na bieżąco z Funduszami 
Europejskimi dla Łódzkiego!

Fundusze Europejskie 
dla Łódzkiego

na słynne Centrum Nauki Kopernik. Dzieci 
i młodzież uczą się tu programowania, budu-

ją roboty i obsługują drukarki 3D.

Piotrkowska placówka to także prawdziwe 
okno na wszechświat. Dzięki współpracy 
z Europejską Agencją Kosmiczną, młodzi od-

krywcy budują modele satelitów i  uczą się 
czytać zdjęcia z orbity. Takiej oferty eduka-

cyjnej nie znajdziecie w żadnej innej bibliote-

ce w regionie. To realna szansa dla dziecia-

ków z Piotrkowa Trybunalskiego, by zdobyć 
umiejętności, które w przyszłości otworzą im 
drzwi do wielkiej kariery.

Wirtualna rzeczywistość i świat 
fantasy
Dla miłośników literatury science-fiction 
przygotowane będzie coś zupełnie wyjątko-

wego. Interaktywna zabudowa tematyczna 
pozwoli przenieść się w głąb ulubionych po-

wieści. Będziemy mogli tu zobaczyć witry-

ny holograficzne, które wyświetlają obrazy 
w 3D. Będzie to wyglądało tak, jakby przed-

mioty wisiały w powietrzu, co zrobi niesamo-

wite wrażenie na każdym odwiedzającym. 
To idealne połączenie tradycyjnego czytania 
z najnowszą technologią.

Przestrzeń dostępna dla każdego
Mediateka to 7000 metrów kwadratowych 
wygody. Budynek jest w pełni dostępny dla 
osób z  niepełnosprawnościami i  seniorów. 
Szerokie przejścia, windy i brak barier spra-

wiają, że każdy czuje się tu swobodnie. Wnę-

trze podzielono na strefy:

• strefę aktywności: gdzie można rozma-

wiać i eksperymentować,
• strefę ciszy: wyposażone w  specjalne 

kabiny akustyczne, idealne do nauki lub 
pracy w spokoju.

Nad wszystkim czuwa doskonale przeszko-

lona kadra. Pracownicy Mediateki będą nie-

długo ekspertami od montażu filmów, reali-
zacji dźwięku, a nawet sztucznej inteligencji, 
którzy zawsze chętnie pomogą w obsłudze 
nowoczesnych urządzeń.

Dotknij przyszłości w swoim 
mieście
Mediateka 800-lecia stała się nowym ser-
cem kulturalnym Piotrkowa Trybunalskiego. 
To miejsce, gdzie po prostu chce się spędzać 
czas – niezależnie od tego, czy szukamy naj-
nowszego kryminału, czy chcemy wydruko-

wać własny projekt w  3D. Odwiedź Media-

tekę już dziś i  przekonaj się, jak Fundusze 
Europejskie zmieniają naszą lokalną biblio-

tekę w centrum nowoczesnego świata.

5
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REKLAMA

REKLAMA

fot. Państwowe Ratownictwo Medyczne w Opocznie

PIOTRKÓW TRYBUNALSKI
UL. SŁOWACKIEGO 155/157 
TEL. 697 404 222

Tutaj
zawodowy
fade!

REKLAMA

Tragiczny wypadek w Kalinkowie w gminie Aleksandrów 
Nie żyje 39-letnia kierująca osobówką

Do tragicznego wypadku 
doszło w sobotę około godziny 
22:40 w Kalinkowie w gminie 
Aleksandrów w powiecie piotr-
kowskim. Samochód osobowy 
marki Kia Picanto zjechał z dro-
gi i uderzył w drzewo. Mimo 
długotrwałej reanimacji życia 
39-letniej kierującej nie udało 
się uratować.

Na miejsce zadysponowano 
zespół ratownictwa medycznego, 
strażaków z Państwowej Straży 
Pożarnej w Piotrkowie Trybunal-
skim oraz druhów z OSP Dąbrowa 
nad Czarną, którzy jako pierwsi 
dotarli na miejsce zdarzenia.

Kierująca pojazdem była za-
kleszczona w rozbitym aucie. 
Strażacy wykonali dostęp do po-
szkodowanej przy użyciu narzędzi 
hydraulicznych.

 – Samochód osobowy zjechał 
z drogi i uderzył w drzewo. Po 
przybyciu na miejsce zastaliśmy 
nieprzytomną, 39-letnią kobietę 
uwięzioną w rozbitym pojeździe. 
Mimo długotrwałej reanimacji 
jej życia nie udało się uratować 
– mówi Adam Romas, oficer 
prasowy PSP w Piotrkowie 
Trybunalskim.

Po wydobyciu kobiety ratow-

nicy natychmiast przystąpili do 
reanimacji.

 – Zespół ratownictwa me-
dycznego z Żarnowa został za-
dysponowany do miejscowości 
Aleksandrów w powiecie piotr-
kowskim. Po dotarciu na miejsce 
zdarzenia zastano kierującą pojaz-
dem w stanie nagłego zatrzymania 
krążenia. Po wydobyciu z pojazdu 
niezwłocznie rozpoczęto zaawan-
sowane zabiegi resuscytacyjne. 
Pomimo ogromnego zaangażowa-
nia i usilnych starań ratowników 
medycznych, życia poszkodo-
wanej nie udało się uratować – 
informują ratownicy medyczni 
z Państwowego Ratownictwa 
Medycznego w Opocznie.

Okoliczności i przyczyny wy-
padku wyjaśniają policjanci pod 
nadzorem prokuratora.

- Ze wstępnych ustaleń wyni-
ka, że kierująca pojazdem marki 
Kia, z nieustalonych na tą chwilę 
przyczyn utraciła panowanie nad 
pojazdem w wyniku czego zjecha-
ła na pobocze uderzając w drzewo. 
W wyniku tego zdarzenia ponio-
sła śmierć na miejscu - dodaje 
mł. asp. Edyta Daroch z KMP 
w Piotrkowie Trybunalskim.

Iwo Stachaczyk

Auto uderzyło w przepust w Straszowie 
Kierowca w ciężkim stanie trafił do szpitala

Do kolejnego poważnego 
wypadku doszło na drodze po-
między Lubieniem i Straszowem 
w gminie Rozprza. Samochód 
osobowy marki Volkswagen 
Polo zjechał z jezdni i uderzył 
w przepust drogowy. Kierowca 
w ciężkim stanie został prze-
transportowany do szpitala.

D o  z d a r z e n i a  d o s z ł o 
w niedzielę (22 lutego) w nocy, 
około godziny 3:00, w miej-
scowości Straszów. Na miejsce 
skierowano pięć zastępów straży 
pożarnej – dwa z Jednostki Ratow-
niczo-Gaśniczej w Piotrkowie 
Trybunalskim oraz po jednym 

z OSP Rozprza, OSP Lubień 
i OSP Straszów.

Strażacy zastali jedną osobę 
poszkodowaną wewnątrz roz-
bitego pojazdu. Mężczyzna był 
przytomny i w kontakcie z ratow-
nikami. Działania polegały na 
zabezpieczeniu miejsca zdarzenia, 
ewakuacji kierowcy z auta oraz 
udzieleniu mu kwalifikowanej 
pierwszej pomocy.

 – Po przybyciu na miejsce 
zastaliśmy jedną osobę poszkodo-
waną wewnątrz pojazdu. Kierowca 
został przekazany Zespołowi 
Ratownictwa Medycznego i prze-
transportowany do szpitala – in-

formuje Adam Romas, oficer 
prasowy Państwowej Straży 
Pożarnej w Piotrkowie Trybu-
nalskim.

Okoliczności wypadku wyja-
śniają policjanci.

 - 36-letni kierujący, jadąc od 
miejscowości Straszów w kierun-
ku miejscowości Lubień, nie do-
stosował prędkości do warunków 
panujących na drodze, w wyniku 
czego utracił panowanie nad 
pojazdem i zjechał na pobocze, 
uderzając w betonowy przepust. 
Mężczyzna został przetranspor-
towany do szpitala, gdzie pobrano 
mu krew do badań pod kątem 

obecności alkoholu oraz środków 
odurzających w organizmie - 
informuje mł. aspirant Edyta 
Daroch z KMP w Piotrkowie.

Iwo Stachaczyk
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Powiat Piotrkowski najważniejsze informacje dla mieszkańców

Tego jeszcze nie grali! Koszykówka 
w ciemnościach przyciągnęła tłumy

W sobotę 21 lutego w Hali 
Oxford w Piotrkowie Trybu-
nalskim odbyła się wyjątkowa 
impreza sportowa - UV Basket 
Hype, czyli koszykówka po ciem-
ku z użyciem świateł ultrafioleto-
wych. To nietypowe widowisko 
przyciągnęło zarówno zawodni-
ków, jak i kibiców, którzy przygo-
towali się do wydarzenia w pełni 
– wielu z nich miało na sobie świe-
cące elementy i fluorescencyjne 
akcenty, które w połączeniu z pod-
świetlonymi piłkami tworzyły 
niesamowity efekt wizualny.

Na parkiecie zawodnicy po-

ruszali się dynamicznie, a dzięki 
efektom UV ich ruchy wyglądały 
spektakularnie nie tylko z per-
spektywy sportowej, ale również 
wizualnej. Jak przyznał jeden 
z uczestników, Dominik Fiala 
z drużyny naturoBank ORŁY:

- Po ciemku za bardzo nie 
widać, kogo mamy kryć, trzeba 
rozpoznawać po butach, znacz-
nikach czy spodenkach. W tym 
może jest jakiś problem, ale jak się 
gra kilkanaście lat czy nawet kil-
kadziesiąt, to zna się już odległość 
od kosza i linie, więc ciemność aż 
tak nam nie przeszkadza. To po 

prostu czynny fun, widać koszt to 
najważniejsze, wszystko można 
zrobić widowiskowo.

Publiczność aktywnie do-
pingowała zawodników, a efekt 
świecących strojów, podświe-
tlonej piłki  i fluorescencyjnych 
akcentów sprawił, że cały mecz 
był prawdziwym widowiskiem. 
Organizatorzy, Szczepan Cac-
kowski  z fundacji Proem wraz 
z dyrektorem OSiR-u Konradem 
Sikorą, podkreślali, że wydarze-
nie po raz kolejny pokazało, że 
w Piotrkowie można realizować 
projekty na światowym poziomie, 
łącząc sport z widowiskiem i zaan-
gażowaniem publiczności.

Filip Zieliński

Sportowa gala Ziemi Piotrkowskiej 2025
Za każdym medalem stoi 

historia — poranne treningi, 
zmęczenie, chwile zwątpienia 
i ktoś, kto powiedział: „dasz 
radę”. Podsumowanie sporto-
wego roku 2025 było więc nie 
tylko galą nagród, ale spotka-
niem ludzi, których łączy pasja 
i odpowiedzialność za rozwój 
młodego pokolenia. Wydarzenie 
po raz kolejny zorganizowano 
w Gminnym Centrum Kultury 
w Grabicy.

Tytuł Najlepszego Sportowca 
Ziemi Piotrkowskiej zdobyła 
Wiktoria Jaroniek z Atletyczne-
go Klubu Sportowego Piotrków 
Trybunalski. Drugie miejsce zajął 
Hubert Robaszek (AKS Piotr-
ków Tryb.), a trzecie Gracjan 
Tomczyk – Energa Trefl Sopot. 
W pierwszej dziesiątce znaleźli się 
również: Stanisław Fussy, Norbert 
Chodakowski, Kinga Jaroniek, 
Wiktor Turowicz, Weronika Piłat, 
Piotr Rek oraz Olivier Pyzia.

Szczególne miejsce wśród 
wyróżnionych zajęły „Nadzieje 
sportowe” — młodzi zawodnicy, 
którzy już dziś pokazują ogromny 
potencjał i zapowiadają kolejne 
sukcesy. Wśród nich znaleźli się 
m.in. Anna Kołek, Izabela Ada-
miec, Natalia Sosnowska, Antoni 
Piotrowski, Alicja Kuśmierska, 
Filip Merk, Ksawery Szymański, 
Fabian Guzy, Igor Ciołkowski, 

Alicja Justyna oraz Piotr Strużek.
Tytuły Najlepszego Trenera 

Powiatu Piotrkowskiego otrzy-
mali: Piotr Stępień – Atletyczny 
Klub Sportowy Piotrków Trybu-
nalski, Bogusław Bereżny – UKS 
,,SNIKERS’’ Rękoraj, Remigiusz 
Dendek – Ludowy Uczniowski 
Klub Sportowy „GRYF” Bujny, 
Łukasz Nojek – Miejsko-Gminny 
Klub Sportowy „SKALNIK” Su-
lejów, Jakub Baranowski – ULKS 
Moszczenica oraz Piotr Kaukiel.

Wyróżniono również Najlep-
szych Trenerów Wychowawców, 
którzy łączą sport z misją edu-
kacyjną — Romana Pyrzanow-
skiego, Michała Jańca, Marcina 
Marusińskiego oraz Agnieszkę 
Justynę.

Sportowy krajobraz Powiatu 
Piotrkowskiego tworzą silne i ak-
tywne kluby. W gronie najlepszych 
znalazły się m.in. AKS Piotr-
ków Trybunalski, UKS Snikers 
Rękoraj, ULKS Moszczenica, 
LUKS „GRYF” Bujny, LUMKS 
Kasztelan Rozprza, UKS „FUKS” 
Sulejów, GUKS Gorzkowice, 
MGKS „SKALNIK” Sulejów, 
UKS Gmina Rozprza oraz UMKS 
Grabka Grabica.

We współzawodnictwie sporto-
wym szkół podstawowych w roku 
szkolnym 2024/2025 najlepsza 
okazała się Szkoła Podstawowa 
w Sulejowie. Na podium stanęły 
również SP Rozprza i SP Wol-
bórz. Wysokie miejsca zajęły 
także szkoły z Moszczenicy, 

Woli Krzysztoporskiej, Czarno-
cina, Gorzkowic, Mierzyna, Woli 
Kamockiej, Łęk Szlacheckich, 
Witowa Kolonii i Straszowa.

Podsumowanie 2025 roku to 
nie tylko lista nazwisk i miejsc. To 
historia ludzi, którzy każdego dnia 
wkładają serce w to, co robią. Sło-
wa uznania i gratulacje wszystkim 
wyróżnionym przekazali m.in.: 
Marek Mazur Wicewojewoda 
Łódzki, Piotr Wojtysiak Wicemar-
szałek Województwa Łódzkiego, 
Artur Ostrowski Członek Zarządu 
Województwa Łódzkiego, Staro-
sta Powiatu Piotrkowskiego Piotr 
Łączny, Przewodniczący Rady 
Powiatu Bernard Matyszewski, 
Wicestarosta Michał Tokarski, 
Członkowie Zarządu Powiatu 

Bartosz Borkowski i Sylwester 
Ossowski, Wójt Gminy Grabica 
Krzysztof Kuliński, radny powia-

towy Robert Pielużek oraz obecni 
na gali włodarze gmin Powiatu 
Piotrkowskiego.

„Łowca wykroczeń” spowodował kolizję
Mariusz B. znany jako „łowca 

wykroczeń” spowodował kolizję 
z busem Ośrodka Szkolno – Wycho-
wawczego, w którym znajdowały 
się dzieci. Do zdarzenia doszło 
w poniedziałek na ulicy Reymonta 
w Piotrkowie. Policja wręczyła mu 
mandat w wysokości 1020 złotych, 
otrzymał też 10 punktów karnych.

- 62-letni kierujący samocho-
dem osobowym marki Mazda nie 
zachowywał należytej ostrożności 
przy cofaniu z jednej z posesji  
doprowadzając do zderzenia z po-
jazdem marki Ford Transit, który 
poruszał się w kierunku ulicy 
Żeromskiego. W busie jechały 
dzieci z niepełnosprawnościami. 
Jednak, gdy na miejsce przyjechali 
policjanci, dzieci już nie było, 

zostały odprowadzone do ośrodka 
– wyjaśniała mł. asp. Edyta Da-
roch, oficer prasowy Komendy 
Miejskiej Policji w Piotrkowie.

Przypomnijmy. 29 października 
2025 roku Mariusz B. został uka-
rany grzywną za kradzież kluczy 
w markecie OBI.  Miał zapłacić 300 
złotych oraz zobowiązany został do 
pokrycia kosztów sądowych. Wyrok 
nie był prawomocny.

Mariusz B. jest również znany 
w Piotrkowie jako samozwańczy 
„łowca wykroczeń”. Od kilku lat 
fotografuje – według swojej oceny 
– źle zaparkowane samochody na 
terenie miasta, a następnie zgłasza 
takie przypadki na policję. Choć 
sam przedstawia te działania jako 
walkę o porządek i przestrzeganie 

prawa, wiele z jego zawiadomień 
kończyło się umorzeniem postę-
powań.

Musiał płacić wysokie od-
szkodowania

Mariusz B. to właściciel firmy 
przy ul. Szewskiej w Piotrkowie 
i jednego z piotrkowskich portali. 
Wielokrotnie przegrywał procesy 
cywilne, a nawet karne (wyroki już 
zatarte) i musiał wypłacać wyso-
kie odszkodowania: b. prezyden-
towi Piotrkowa, dziennikarce TV 
Piotrków, b. radnemu Rady Mia-
sta, dziennikarzowi „Dziennika 
Łódzkiego”. Popadł też w konflikt 
z przedsiębiorcami z rejonu Rynku 
Trybunalskiego, gdy zgłaszał na 
policję ich wykroczenia drogowe.

A.Wolski
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Gmina Aleksandrów

Gmina Grabica
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Sportowe Podsumowanie Roku Powiatu Piotrkowskiego
20 lutego br.  w Gminnym Cen-

trum Kultury w Grabicy, odbyła 
się Powiatowa Gala Sportu. Uro-
czystość zgromadziła sportowców, 
trenerów, działaczy i sympaty-
ków sportu, aby uhonorować ich 
osiągnięcia oraz podziękować za 
wkład w rozwój kultury fizycznej 
w regionie. W gronie wyróż-
nionych znaleźli się sportowcy  
z gminy Grabica:

• Najlepszy Sportowiec Ziemi 
Piotrkowskiej Gracjan Tomczyk - 
koszykówka (Trefl)

• Nadzieja Sportowa -Antoni 
Piotrowski (szachy)

• Najlepszy trener powiatu 
piotrkowskiego w 2025 - Piotr 
Kaukel

• Najlepszy Klub Sportowy 
Powiatu Piotrkowskiego w 2025- 
UMKS Grabka Grabica

• Współzawodnictwo najlep-
szych szkół Ponadpodstawowych 
-ZSP CKU w Szydłowie

• Ranking szkół we współ-
zawodnictwie najlepszych Szkół 
Podstawowych -SP Wola Ka-
mocka

To wyjątkowe wydarzenie 
zjednoczyło społeczność sporto-
wą, dostarczając niezapomnianych 
emocji i chwil dumy z osiągnięć 
lokalnych talentów.

Gratulujemy wszystkim spor-
towcom i życzymy dalszych suk-
cesów.

Dofinansowanie na kolejny etap 
inwestycji drogowej

Gmina Aleksandrów otrzyma-
ła dofinansowanie na zadanie pn.: 
„Przebudowa drogi powiatowej 
Przedbórz – Skotniki – Jaksonek 
– Radonia – Błogie Szlacheckie 
- etap III”, które będzie realizo-
wane we współpracy z Powiatem 
Piotrkowskim. Dzięki wsparciu 
z Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg udało się pozyskać środki 

zewnętrzne na realizację tej waż-
nej inwestycji. 

W ramach zadania przebudo-
wany zostanie kolejny odcinek 
drogi na trasie Jaksonek – Stoczki  
na odcinku o długości 448,5 m. 
Zakres prac obejmie m.in. mo-
dernizację nawierzchni, poprawę 
parametrów technicznych drogi 
oraz zwiększenie bezpieczeństwa 

wszystkich uczestników ruchu.
  Inwestycje w infrastrukturę 

drogową to jeden z kluczowych 
elementów wspierających rozwój 
lokalnych społeczności. Dzięki 
konsekwentnie realizowanym 
działaniom mieszkańcy zyskają 
lepszy i bezpieczniejszy dostęp do 
usług publicznych, miejsc pracy 
oraz placówek edukacyjnych, 
a także sprawniejsze połączenie 
z sąsiednimi miejscowościami.

Gmina podpisała umowę na realizację świadczeń 
rehabilitacyjnych dla mieszkańców

Gmina Aleksandrów podpisała 
umowę z firmą SUL-MED Sp. 
z o.o. na realizację świadczeń re-
habilitacyjnych dla mieszkańców. 
To kolejny krok w działaniach 
samorządu na rzecz poprawy do-
stępności do usług medycznych na 
terenie gminy.

W ramach zawar tej umo-
wy mieszkańcy gminy Alek-

sandrów będą mogli korzystać                                   
z kompleksowych świadczeń 
rehabilitacyjnych trzy razy w ty-
godniu. Program skierowany jest 
do osób wymagających wsparcia 
po urazach, zabiegach operacyj-
nych oraz w przebiegu chorób 
przewlekłych. 

Celem przedsięwzięcia jest 
ułatwienie dostępu do profesjo-

nalnej rehabilitacji osobom, które 
potrzebują wsparcia w powrocie 
do zdrowia i sprawności, a także 
poprawa komfortu ich codzien-
nego funkcjonowania. Realizacja 
zadania stanowi odpowiedź na 
zgłaszane potrzeby mieszkańców 
i wpisuje się w działania gminy 
Aleksandrów w zakresie polityki 
prozdrowotnej.

eprasa.pl f7ce7a82d0
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Gmina Czarnocin o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Halowy Turniej Piłki Nożnej i podium dla gminy Czarnocin!
15 lutego w Gomulinie odbył 

się Powiatowy Halowy Turniej 
Piłki Nożnej Strażaków Ochotni-
czych Straży Pożarnych. W roz-
grywkach wzięło udział siedem 
drużyn, rywalizujących w dwóch 
grupach systemem „każdy z każ-
dym”. Po fazie grupowej rozegra-
no półfinały pomiędzy zespołami 
z Mierzyna i Zamościa oraz Go-
mulina i Grabinej Woli. W finale 

strażacy z OSP Grabina Wola 
odnieśli zdecydowane zwycięstwo 
3:0, zdobywając tytuł Mistrza 
Powiatu.

Klasyfikacja końcowa turnieju:
I miejsce – OSP Grabina Wola
II miejsce – OSP Zamość
III miejsce – OSP Mierzyn
Szczególną satysfakcję budzi 

fakt, że obie nasze drużyny – OSP 
Grabina Wola oraz OSP Zamość – 

uplasowały się w ścisłej czołówce 
turnieju, prezentując wysoki po-
ziom sportowy, oraz szczególną 
determinację. Serdecznie gratulu-
jemy wszystkim uczestnikom. Je-
steśmy dumni z osiągnięć naszych 
strażaków i dziękujemy za godne 
reprezentowanie naszej gminy. 
Zwycięzcom życzymy powodze-
nia podczas zawodów wojewódz-
kich i kolejnych sukcesów.

Wielkie zmiany w Zespole Szkolno – Przedszkolnym
Gm i na Cza r noc i n  pozy-

skała dofinansowanie z Unii 
Europejskiej oraz budżetu pań-
stwa na realizację projektu pn. 
„Przebudowa części „A” ZSP 
w Czarnocinie – rewitalizacja 
wspólnej przestrzeni w Czar-
nocinie dla międzypokolenio-
wej integracji i promowania 
aktywności społecznych”.

To wyjątkowa inwestycja, 
która już wkrótce całkowicie 
odmieni oblicze części „A” Ze-
społu Szkolno-Przedszkolnego 
w Czarnocinie.

P rze d m iotem i nwest yc j i 
będzie przebudowa obiektu-
-części „A” ZSP, który będzie 
się składał z piwnic, parteru, 
pierwszego i drugiego piętra. 
Prace obejmą modern izacje 
instalacji wodno-kanalizacyj-
nej, elektrycznej, wentylacyj-
nej, centralnego ogrzewania, 
przygotowania ciepłej wody 
użytkowej wraz z wykonaniem 
nowego źródła ciepła. Przebu-
dowę oraz nadbudowę budynku 
„A” wraz z wykonaniem zago-
spodarowania terenu, budowę 
fundamentów, ścian, stropoda-
chu oraz stropów, budowę szybu 
windowego.

Wyłon ionym wykonawcą 
i nwes t yc j i  z os t a ł  E s i nves t 
Group Sp. z o. o. z k tórym 
podpisano umowę w dniu 10 
lutego 2026 r. w Czarnocinie.

P rojek t  sk ie rowa ny  j e s t 

do szerok iego grona miesz-
kańców, uwzględniając róż-
norodność pot rzeb loka lnej 
społeczności.  Projekt ma na 
celu wzmocn ien ie  loka lne -
go potenc ja ł u  spo łecznego 
i gospodarczego oraz stanowi 
odpowiedź na wyzwania spo-
ł e czno -gospoda rcze  obsza -
rów wiejskich. Realizacja tej 
inwestycji znacząco wpłynie 
na jakość życia lokalnej spo-

łeczności, zwiększając dostęp-
ność do nowoczesnych usług 
edukacyjnych ,  społecznych 
i terapeutycznych. Przestrzeń 
sz ko ł y  s t a n ie  s i ę  c en t r u m 
a k t y w no ś c i  wsp ie r a ją cych 
rozwój zawodowy, edukację 
oraz integrację międzypoko-
leniową.

Całkowity koszt inwestycji 
zgodnie z umową o dofinan-
sowanie projektu wynosi - 18 

Podsumowanie Sportowe 

Ziemi Piotrkowskiej
20 lutego odbyło się Pod-

sumowanie Spor towe Ziemi 
Piotrkowskiej za 2025 rok – uro-
czystość, która stanowiła okazję 
do wyróżnienia zawodników, 
trenerów oraz szkół za osiągnię-
cia sportowe w minionym roku. 
Wydarzenie zgromadziło przed-
stawicieli środowiska sportowego, 
samorządowców oraz sympaty-
ków aktywności fizycznej z terenu 
Powiatu Piotrkowskiego. W gronie 
wyróżnionych znalazł się Michał 
Janiec – nauczyciel wychowania 
fizycznego z ZSP w Czarnocinie, 
który otrzymał tytuł Najlepszego 
Trenera Wychowawcy. To szcze-
gólne uznanie dla pracy szkolenio-
wej, wychowawczej oraz wkładu 
w rozwój młodych sportowców. 
Michał Janiec został również uho-
norowany jako Najlepszy Trener 

Wychowawca w ramach Szkolnego 
Związku Sportowego, co stanowi 
potwierdzenie jego zaangażowania 
w sport szkolny oraz kształtowanie 
postaw fair play. Podczas uroczy-
stości doceniono także osiągnięcia 
placówek oświatowych. Szkoła 
Podstawowa w Czarnocinie zajęła 
VI miejsce w klasyfikacji Najlepsza 
Szkoła Podstawowa SZS Powiatu 
Piotrkowskiego we współzawodnic-
twie w roku szkolnym 2024/2025, 
co jest dowodem na wysoki poziom 
aktywności sportowej uczniów oraz 
skuteczną pracę kadry pedago-
gicznej. Wszystkim wyróżnionym 
serdecznie gratulujemy osiągnięć 
oraz dziękujemy za godne repre-
zentowanie naszej gminy. Życzymy 
kolejnego roku pełnego sukcesów, 
sportowych wyzwań i niezapomnia-
nych emocji.

907 560 zł w tym:
Wa r tość dof ina nsowa n ia 

z UE - 16 071 426 zł
Wa r tość dof ina nsowa n ia 

z krajowego budżetu Państwa 
- 945 378 zł

Wkład własny z środków 
budżetu Gminy - 1 890 756 zł

To historyczny moment dla 
Cza r noc i na  –  i nwest ujemy 
w lud z i ,  rozwój  i  wspól ną 
przyszłość!
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Gmina Gorzkowice
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Rozprza
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

„Samochód mały, ale o dużych możliwościach”. Nowy wóz dla OSP w Rozprzy już w służbie
Nowoczesny, mobilny i wielo-

zadaniowy - taki jest nowy lekki 
samochód ratowniczo-gaśniczy, 
który 20 lutego 2026 r. oficjalnie 
trafił do Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Rozprzy. Pojazd marki 
IVECO 70S18H ma zwiększyć 
skuteczność działań ratowni-
czych i poprawić bezpieczeństwo 
mieszkańców całej gminy.

Podczas powitania nowego 
pojazdu obecni byli mieszkańcy, 
Burmistrz Rozprzy Paweł Ko-
walczyk, Zastępca Burmistrza 
Tomasz Margiewicz oraz przed-
stawiciele jednostki - Prezes OSP 
Andrzej Barański, Naczelnik Piotr 
Skrobek i druhowie.

Wartość pojazdu wyniosła 821 
640,00 zł brutto. Zakup został 
zrealizowany w ramach projektu 
„Zwiększenie odporności na klę-
ski żywiołowe na terenie MOF 
Radomsko -Piotrków Trybunalski 
-Bełchatów poprzez doposażenie 
służb ratowniczych - kolejne 
jednostki OSP”, współfinansowa-
nego ze środków Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalnego 
w ramach programu Fundusze 
Europejskie dla Łódzkiego 2021-
2027.

Jak podkreślił burmistrz 
Paweł Kowalczyk,

- W ciągu półtora roku do jed-
nostek OSP na terenie gminy Roz-
prza trafiły trzy fabrycznie nowe 
samochody. To realne wzmoc-
nienie ich możliwości działania 
i bezpieczeństwa mieszkańców. 
Nowoczesny sprzęt przekłada 
się na szybszą reakcję i większą 
skuteczność podczas akcji ratow-

niczych - zaznaczył.
Nowy pojazd zastępuje dotych-

czas wykorzystywany samochód, 
który służył m.in. do działań tech-
nicznych i ratownictwa wodnego. 
Jak podkreślają strażacy, nowy 
wóz jest podobny pod względem 
przeznaczenia, jednak w odróżnie-
niu od poprzedniego jest pojazdem 
terenowym i został wyposażony 
w zbiornik na 1000 litrów wody 
oraz środek pianotwórczy, co zna-
cząco zwiększa jego możliwości 
operacyjne.

- W poprzednim samochodzie 
nie mieliśmy wody. Wykonywali-
śmy działania techniczne, ale jeśli 
pojawiał się ogień, musiał wyjeż-
dżać kolejny wóz. Teraz możemy 
działać bardziej samodzielnie - 
mówi Naczelnik Piotr Skrobek.

Lekki wóz ratowniczo-gaśni-
czy charakteryzuje się dużą mobil-
nością i szybkim czasem dojazdu. 
Dzięki kompaktowym wymiarom 
sprawdzi się w trudnym terenie, 
a jednocześnie pozwala na trans-
port specjalistycznego wyposa-
żenia. Nowy pojazd uzupełnia 
większy samochód gaśniczy oraz 
quada wykorzystywanego m.in. 
w działaniach terenowych i po-
szukiwawczych.

Na wyposażeniu samochodu 
znajdują się m.in. aparaty po-
wietrzne, sprzęt medyczny z de-
fibrylatorem AED, wyposażenie 
do ratownictwa technicznego oraz 
możliwość holowania przyczepy 
z łodzią ratowniczą. Pojazd będzie 
wykorzystywany do szybkiego 
dojazdu do zdarzeń wymagających 
natychmiastowej reakcji, wypad-

ków drogowych, zabezpieczenia 
medycznego, działań przeciw-
powodziowych, usuwania miej-
scowych zagrożeń oraz wsparcia 
logistycznego większych akcji.

- To samochód wielozadaniowy 
- od miejscowych zagrożeń, przez 
wypadki i działania medyczne, po 
pożary i ratownictwo wodne. Jest 
mały, ale możliwości ma naprawdę 
duże - podkreśla Naczelnik.

OSP w Rozprzy odpowiada 
również za działania na Zalewie 
Cieszanowickim i jako jedyna 
jednostka w gminie dysponuje 
łodzią ratowniczą. Nowy, bardziej 
terenowy pojazd pozwoli na jesz-
cze sprawniejszą realizację tego 
typu akcji. Strażacy z Rozprzy 
wyjeżdżają rocznie do około 130 
zdarzeń, obsługując teren całej 
gminy w ramach systemu ratow-
niczo-gaśniczego.

Jednostka liczy obecnie 42 dru-
hów wyjazdowych posiadających 
pełne uprawnienia do udziału w ak-
cjach ratowniczych oraz około 67 
członków ogółem. OSP w Rozprzy 
to dziś nie tylko strażacy z samej 
Rozprzy - w jej szeregach działają 
również druhowie z okolicznych 
miejscowości. Jednostka pozostaje 
otwarta na osoby gotowe do działa-
nia w jej szeregach.

Nowy pojazd nie czekał dłu-
go na wdrożenie do służby. Już 
w niedzielę i poniedziałek po 
przekazaniu odbyły się szkolenia 
kierowców z obsługi samochodu 
oraz jego wyposażenia, tak aby 
w pełni wykorzystać jego możli-
wości podczas realnych akcji.

Wraz z kolejnym sprzętem za-

czyna brakować miejsca, dlatego 
strażacy planują powiększenie 
garażu. Nie zamierzają jednak 
biernie czekać na środki zewnętrz-
ne - zapowiadają zbiórki złomu 
i lokalne inicjatywy, które mają 
pomóc w realizacji tych planów.

Rok 2026 jest dla OSP w Roz-
przy szczególny - jednostka 
obchodzi 120-lecie działalności. 
Nowy samochód stał się symbo-
licznym elementem jubileuszu, 
ale przede wszystkim praktycz-
nym wzmocnieniem codziennej 
gotowości strażaków, którzy - jak 
sami podkreślają - chcą być jesz-
cze szybsi, skuteczniejsi i bliżej 
mieszkańców.

Historyczny sukces MDP Straszów

Młodzieżowa Drużyna Pożar-
nicza z OSP Straszów reprezen-
towała Gminę Rozprza podczas 
III Halowych Młodzieżowych 
Zawodów Sportowo-Pożarniczych 
Powiatu Piotrkowskiego, które 
odbyły się w Gorzkowicach, osią-

gając bardzo dobre wyniki. Sekcja 
dziewcząt zajęła 5. miejsce, nato-
miast sekcja chłopców wywalczy-
ła 1. miejsce, zapewniając sobie 
awans do etapu wojewódzkiego. 
To pierwszy taki sukces w historii 
jednostki.

- To dla nas historyczny moment. 
Po raz pierwszy OSP Straszów 
awansowało na zawody wojewódz-
kie. Jestem ogromnie dumny zarów-
no z dziewcząt, jak i z chłopców. 
Wszyscy pokazali ogromne zaanga-
żowanie, charakter i wolę walki do 
samego końca. Ten sukces to efekt 
wspólnej pracy całej drużyny - pod-
kreślił Sylwester Kloc, Naczelnik 
OSP Straszów.

Halowe zawody sportowo–
pożarnicze stanowią sprawdzian 
sprawności fizycznej, techniki oraz 
współpracy zespołowej. Awans do 
etapu wojewódzkiego jest potwier-
dzeniem wysokiego poziomu przy-
gotowania młodych druhów oraz 
systematycznej pracy szkoleniowej 
prowadzonej w jednostce.

Nasi zawodnicy z sukcesami 
w IV edycji Piliczanka Cup

W dniach 21 i 22 lutego 2026 
roku w Przedborzu odbyła się IV 
edycja halowego turnieju piłki 
nożnej Pilicznaka Cup 2026, orga-
nizowanego przez KS Piliczanka 
Przedbórz.

W wydarzeniu nie mogło za-
braknąć reprezentantów naszej 
gminy – zawodników GUKS 
Gorzkowice, którzy wystawili 
dwie drużyny:

• GUKS Gorzkowice U-10
• GUKS Gorzkowice U-13
Z ogromną dumą informujemy, 

że drużyna GUKS Gorzkowice 
U-13 wywalczyła II miejsce w swo-
jej kategorii wiekowej, prezentując 
wysoki poziom sportowy, zaangażo-
wanie oraz sportową postawę.

Szczególne gratulacje kieruje-
my do Kornela Lewińskiego, który 
został uznany najlepszym bramka-
rzem turnieju. To indywidualne 
wyróżnienie jest potwierdzeniem 
talentu, systematycznej pracy 
i determinacji.

Udział w takich wydarzeniach 
to nie tylko rywalizacja sportowa, 
ale również rozwój charakteru, 

nauka współpracy i odpowie-
dzialności. Cieszy nas, że młodzi 
mieszkańcy Gminy Gorzkowice 
z pasją reprezentują nasze środo-
wisko sportowe i godnie promują 
gminę poza jej granicami.

Dziękujemy trenerom, rodzi-
com i opiekunom za wsparcie 
oraz codzienne zaangażowanie 
w rozwój młodych zawodników.

Gratulujemy i życzymy kolej-
nych sukcesów!

Trwa termomodernizacja budynku przy 
ul. Przemysłowej w Gorzkowicach

Trwają prace związane z ter-
momodernizacją budynku biu-
rowego przy ul. Przemysłowej 
w Gorzkowicach. Inwestycja re-
alizowana jest w ramach projektu 
„Termomodernizacja budynku 
użyteczności publicznej w gminie 
Gorzkowice” i współfinansowana 
ze środków Europejskiego Fun-
duszu Rozwoju Regionalnego 
w ramach programu Fundusze 
Europejskie dla Województwa 
Łódzkiego 2021–2027.

Zakres prac obejmuje m.in. 
wykonanie nowej insta lacji 
grzewczo-chłodzącej opartej na 
pompach ciepła, modernizację 
instalacji elektrycznej, docieple-
nie ścian, stropodachu i podłóg 
oraz wymianę stolarki okiennej. 
W ramach inwestycji wykonana 
zostanie także instalacja odgromo-
wa, co zwiększy bezpieczeństwo 
użytkowników obiektu.

Obecnie prowadzone są roboty 
związane z modernizacją instala-

cji elektrycznej, w tym wymiana 
oświetlenia, oraz wymiana okien. 
W kolejnych etapach zaplanowano 
m.in. prace w pomieszczeniu ko-
tłowni, wykonanie instalacji grzew-
czej oraz docieplenie fundamentów. 
Tempo realizacji robót uzależnione 
jest od warunków pogodowych.

Celem inwestycji jest popra-
wa efektywności energetycznej 
budynku, obniżenie kosztów jego 
utrzymania oraz ograniczenie emisji 
zanieczyszczeń.
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Gmina Sulejów

o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Łęki Szlacheckie

o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Sukces KGW Tomawa oraz sołtysa  
w plebiscycie Mistrzowie Agro 2025!

Z ogromną radością informu-
jemy, że przedstawicielki Koła 
Gospodyń Wiejskich w Tomawie 
wzięły udział w uroczystej gali 
podsumowującej plebiscyt Mi-
strzowie Agro 2025, która odbyła 
się w Łodzi.

Podczas wydarzenia KGW 
Tomawa odebrało prestiżową na-
grodę w kategorii Koło Gospodyń 
Wiejskich Roku 2025. To wyjąt-
kowe wyróżnienie jest dowodem 
uznania dla całorocznej pracy, 
zaangażowania oraz aktywnej 

działalności na rzecz lokalnej 
społeczności.

Powody do dumy ma również 
nasza gmina za sprawą Sołtysa 
z terenu gminy Łęki Szlacheckie, 
który w plebiscycie zdobył:

I miejsce w Powiecie Piotr-
kowskim,

I miejsce w Województwie 
Łódzkim

w kategorii Sołtys Roku 2025.
To ogromne wyróżnienie i po-

twierdzenie skutecznej pracy na 
rzecz mieszkańców oraz aktyw-

nego zaangażowania w rozwój 
sołectwa.

W gali uczestniczyła również 
wójt gminy Łęki Szlacheckie 
Grażyna Lasek, która wspiera 
działalność lokalnych organizacji 
i samorządowców oraz towarzy-
szyła przedstawicielom naszej 
gminy w tym wyjątkowym dniu.

Se rde cz n ie  g r a t u lujemy 
wszystkim laureatom i dziękuje-
my mieszkańcom za oddane głosy 
oraz wsparcie. To wspólny sukces 
całej naszej społeczności!

Walne Zebranie Sprawozdawczo-Wyborcze 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Tomawie

22 lutego odbyło się Walne 
Zebranie Sprawozdawczo-Wybor-
cze Ochotniczej Straży Pożarnej  
w Tomawie.

Podczas zebrania podsumo-
wano działalność jednostki za rok 
2025, omówiono najważniejsze 
działania, osiągnięcia oraz plany 
na kolejny okres.

W związku z tym, że było to 
zebranie sprawozdawczo-wybor-
cze, dokonano wyboru nowego 
Zarządu OSP.

Nowy Zarząd OSP Tomawa 

przedstawia się następująco:
• Prezes – Druh Tomasz Skrobek
• Wiceprezes – Druh Przemysław 

Radziszewski
• Naczelnik – Druh Przemysław 

Wiewióra
• Zastępca Naczelnika – Druh 

Łukasz Meszczyk
• Sekretarz – Druh Paweł Grzan-

kowski
• Skarbnik – Druh Zdzisław 

Krasoń
• Gospodarz - Druh Rafał Błasz-

czyk

Komisja Rewizyjna:
• Przewodniczący – Druh Paweł 

Stobiecki
• Sekretarz - Druh Kinga Wie-

wióra
• Członek - Druh Dominik Ko-

siński
Swoją obecnością zaszczycili:
Wójt gminy Łęki Szlacheckie 

Grażyna Lasek, komendant gminny 
ZOG ZOSP RP Mariusz Majchrzak, 
prezes ZOG ZOSP RP Adam Bur-
dziak, sołtys i prezes KGW Maria 
Simkowska, radny Jarosław Remisz

Dopracowujemy plany rewitalizacyjne
Podczas ostatniego spotkania 

członków Gminnego Komitetu 
Rewitalizacyjnego, rozmawiano 
przede wszystkim o sugestiach 
mieszkańców gminy Sulejów, 
dotyczących pierwszych przed-
stawionych wizualizacji sulejow-
skiego centrum przesiadkowego, 
z którymi możecie się zapoznać 
na profilu facebookowym Doroty 
Jankowskiej, burmistrza Sulejowa. 
Dyskutowano również o innych 
projektach rewitalizacyjnych – 
budowie nowej remizy (z funkcją 
świetlicy dla mieszkańców) na 
terenie Podklasztorza oraz mo-
dernizacji sulejowskiej „polanki”. 
Zależy nam na tym, żeby jak najle-
piej wydać tę kilkumilionową do-
tację, pozyskaną na dwa pierwsze 
projekty, dlatego wszystkie Wasze 
głosy są dla nas bardzo ważne, 
dlatego niezmiennie zachęcamy 
do dyskusji.

Pisaliście, że nowy dworzec 
(w tym poczekalnia, toalety, in-
formacja turystyczna) powinien 
architektonicznie nawiązywać do 
historii Sulejowa, wkomponowu-
jąc się w panoramę miasta. Stara-
liśmy się uwzględnić te sugestie w 
kolejnych wizualizacjach. Zależy 
nam również na tym, żeby to był 
przede wszystkim praktyczny 

obiekt, dlatego bazujemy między 
innymi na doświadczeniach za-
rządców Powiatowego Centrum 
Przesiadkowego w Piotrkowie 
Trybunalskim, a spostrzeżeniami 
w tym zakresie dzieli się Ireneusz 
Czerwiński, sekretarz powiatu 
piotrkowskiego. Poza tym roz-
mawiamy też z właścicielami 
graniczących nieruchomości, 
żeby ewentualnie zrewitalizować 
większy fragment tego obszaru. 
Budowa parkingu w tym miejscu 

jest ryzykowna, ponieważ obiekt 
będzie się znajdował w bardzo 
ruchliwym miejscu. Poza tym po-
ruszono również kwestię budowy 
ronda, które usprawniłoby komu-
nikację w centrum miasta. Za ten 
element odpowiadają pracownicy 
Generalnej Dyrekcji Dróg Kra-
jowych i Autostrad. Nasz projekt 
musimy zakończyć do listopada 
2028 roku, więc mało realne jest 
jednoczesne przeprowadzenie 
obydwu inwestycji, nadal jednak 
będziemy wnioskować o takie roz-
wiązanie. Nowa remiza/świetlica 

na terenie Podklasztorza również 
ma nawiązywać architektonicz-
nie do otoczenia, a więc przede 
wszystkim do zespołu opactwa 
Cystersów. W tym przypadku 
również negocjujemy z właści-
cielami okolicznych posesji, żeby 
zrewitalizować większy obszar. 
Nie zapominamy też o „polance”. 
Nie przyznano nam dotacji na ten 
cel, ale odwołaliśmy się od tej 

decyzji. Niezależnie, zamierzamy 
realizować ten projekt etapa-
mi. Pierwszym ma być budowa 
nowoczesnej szatni i zaplecza 
przy znajdującym się tam boisku 
(załączona wizualizacja ma cha-
rakter poglądowy, a szatnia, która 
będzie pierwszym elementem tego 
obiektu docelowo będzie mniejsza 
i może wyglądać inaczej). ). Nieba-
wem złożymy wniosek dotacyjny 

w ramach pilotażowego progra-
mu, finansowanego z budżetu 
Ministerstwa Sportu i Turystyki 
– Szatnia na medal. Zamierzamy 
też uporządkować brzeg Pilicy, 
wykorzystując dofinansowanie 
w ramach Miejskiego Obszaru 
Funkcjonalnego. Rewitalizacja 
obejmuje też szereg innych dzia-
łań, o czym szerzej pisaliśmy we 
wrześniu ubiegłego roku.

11
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Gmina Moszczenica o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Wolbórz

Weź dotacje na ogrzewanie 
i oczyszczalnie

23 lutego rusza nabór wnio-
sków o udzielenie dotacji celo-
wych z budżetu gminy Wolbórz na 
wymiane ogrzewania i przydomo-
we oczyszczalnie ścieków

- wymianę źródeł ogrzewa-
nia. Dotacja udzielana będzie 
w wysokości do 50% poniesionych 

kosztów kwalifikowalnych, ale nie 
więcej niż 5000 zł.

- budowę biologicznej przydo-
mowej oczyszczalni ścieków dla 
nieruchomości położonej na terenach, 
gdzie nie jest wybudowana kanali-
zacja sanitarna. Dotacja udzielana 
będzie w wysokości do 50% ponie-

sionych kosztów kwalifikowalnych, 
ale nie więcej niż 7000 zł.

Wn iosk i  można sk ładać 
w sekretariacie Urzędu Miejskiego 
w Wolborzu. Wszelkich informacji 
udziela Referat Ochrony Środowi-
ska, pok. nr 14 lub pod nr tel. 44 
616 42 41 wew. 34.

Seniorzy na balu karnawałowym

Kolorowe stroje, tańce, śpiew 
i dobra zabawa to słowa opisujące 
tegoroczny bal karnawałowy se-
niorów z gminy Wolbórz. 

Przeszło 50 osób reprezentują-
cych Stowarzyszenie Senior-Vigor, 
Wolborskie Towarzystwo Kultury 
i Turystyki wraz z zaproszonymi 
gośćmi wspólnie świętowało, 
a radosna atmosfera towarzyszyła 
uczestnikom od pierwszych minut 
spotkania. Bal oficjalnie otwo-
rzyła prezes Senior-Vigor Anna 
Mizgalska -Dąbrowska, która 
serdecznie powitała wszystkich 
zebranych, życząc wszystkim 
obecnym udanej zabawy i miło 
spędzonych chwil w gronie zna-
jomych i przyjaciół.

Organizatorzy zadbali o atrak-
cje, konkursy, a barwna plejada 
strojów karnawałowych tworzyła 

fantastyczną atmosferę. Bal kar-
nawałowy był okazją do integracji, 
aktywności i wspólnego spędzenia 
czasu w gronie mieszkańców. 
Inicjatywę zaszczycili swoją obec-
nością Elżbieta Ościk członek 
zarządu powiatu piotrkowskiego, 
Marzena Kusideł Kierownik MOPS 
w Wolborzu, radni rady Miejskiej 

Wolborza. O oprawę muzyczną 
zadbał Gabriel Zaremba.

Organizatorzy wydarzenia: 
Stowarzyszenie Wirtuoz oraz 
Senior-Vigor składają serdeczne 
podziękowania wszystkim go-
ściom za liczne przybycie oraz 
stworzenie wspaniałej atmosfery 
pełnej optymizmu.

II Dyktando o Pióro Wójta Gminy 
Moszczenica rozstrzygnięte

W przededniu Międzynaro-
dowego Dnia Języka Ojczystego, 
20 lutego 2026 roku, w GOKiS 
w Moszczenicy odbyło się II 
Dyktando o Pióro Wójta Gminy 
Moszczenica. Wydarzenie zgro-
madziło zarówno młodszych, jak 
i starszych miłośników poprawnej 
polszczyzny, którzy z zaanga-
żowaniem podjęli ortograficzne 
wyzwanie.

Na sal i panowało ogrom-

ne skupienie – pióra poszły 
w ruch, a atmosfera sprzyjała in-
telektualnej rywalizacji. Autorką 

tekstu dyktanda była Joanna 
Dura ze Szkoły Podstawowej 
w Moszczenicy. Uczestn icy 
musieli zmierzyć się z opisem 
zmieniających się pór roku oraz 
polskich obyczajów – od topienia 
marzanny, przez wielkanocne 
tradycje i śmigus-dyngus, po 
dożynki, zaduszki i wigilijną 
noc. W tekście nie brakowało 
językowych pułapek, trudnych 
wyrazów i rozbudowanych zdań 
pełnych szczegółów, w których 
łatwo było o potknięcie.

Tegoroczna edycja – zgodnie 

z zapowiedziami – była nieco 
krótsza i przystępniejsza niż ubie-
głoroczna, jednak nie oznaczało 
to braku wyzwań. Od stycznia 
obowiązują bowiem zmiany w za-
sadach języka polskiego, co dodat-
kowo podniosło poziom trudności.

W konkursie udział wzięli nie 
tylko uczniowie szkół z Gminy 
Moszczenica, ale także dorośli 
mieszkańcy gminy. Wójt Dariusz 
Magacz zaznaczył, że dyktando 
to przede wszystkim okazja do 
sprawdzenia swoich umiejętno-
ści – zarówno dla młodzieży, jak 
i starszych uczestników. 

Uroczyste ogłoszenie wyników 
oraz wręczenie nagród odbyło się 
we wtorek, 24 lutego, w Urzędzie 
Gminy w Moszczenicy. Laure-
atami tegorocznej edycji zostali:

1. Mateusz Misztela – I miejsce
2. Weronika Polit i Julia Stoś 

– II miejsce
3. Miron Słowianek – III miej-

sce
II Dyktando o Pióro Wójta 

Gminy Moszczenica po raz kolej-
ny udowodniło, że dbałość o język 
ojczysty może łączyć pokolenia 
i być doskonałą okazją do wspól-
nego świętowania polszczyzny.

Wsparcie i aktywizacja dla seniorów z gminy
Od lutego 2026 roku w gminie 

Moszczenica działa Dzienny Dom 
„Senior+” z siedzibą w Kosowie. 
Placówka zapewnia profesjonalną 
opiekę oraz wsparcie osobom 
starszym z terenu gminy, działając 
w ramach Rządowego Programu 
Wieloletniego „Senior+” Ministra 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecz-
nej i jest współfinansowany ze 
środków programu.

Dzienny Dom „Senior+” oferuje 
zajęcia od poniedziałku do piątku 
w godzinach 8.00–16.00. W ramach 
pobytu seniorzy mają zapewnioną 
całodzienną opiekę, ciepły, dwu-
daniowy posiłek z napojem oraz 
szeroki wachlarz zajęć aktywizują-
cych. Oferta obejmuje m.in. zajęcia 
ruchowe i rekreacyjne, fizjoterapię, 
warsztaty edukacyjno-kulturalne, 
trening pamięci, zajęcia artystycz-
ne i teatralno-muzyczne, a także 
terapię zajęciową i działania proz-
drowotne z udziałem pielęgniarki. 
Organizowane są również wyjścia 
do kina i teatru, spotkania okolicz-
nościowe, wydarzenia integracyjne 
oraz wycieczki.

Placówka dysponuje 15 miejsca-
mi. Uczestnicy otrzymują wsparcie 
środowiskowe, mają możliwość 
aktywnego spędzania czasu oraz 
angażowania się w działania na 
rzecz lokalnej społeczności. Udział 
w zajęciach sprzyja poprawie kondycji 
psychicznej i fizycznej, wzmacnia 
samodzielność oraz pozwala budować 

relacje i poczucie przynależności 
do grupy.

Rekrutacja prowadzona jest 
w Gminnym Ośrodku Pomocy 
Społecznej w Moszczenicy przy 
ul. Piotrkowskiej 13. O przyjęcie 
mogą ubiegać się osoby w wie-
ku 60+, nieaktywne zawodowo, 
mieszkające na terenie gminy 
Moszczenica, samodzielne lub 
wymagające niewielkiej pomocy 
w codziennym funkcjonowaniu. 

Przyjęcie następuje na pisemny 
wniosek, a decyzja o skierowaniu 
i odpłatności wydawana jest na 
podstawie wywiadu środowisko-
wego.

Szczegółowe informacje można 
uzyskać w siedzibie Dziennego 
Domu „Senior+” w Kosowie (ul. 
Główna 23, 97-310 Moszczenica), 
tel. 455 448 556, e-mail: dds@
moszczenica.eu. Liczba miejsc jest 
ograniczona.
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Gmina Wola Krzysztoporska
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Mamy dofinansowanie do budowy 
i przebudowy placów zabaw

Gmina Wola Krzysztoporska 
uzyskała dofinansowanie do bu-
dowy placu zabaw w Kamiennej 
i przebudowy placu zabaw w Paw-
łowie Górnym. Środki z funduszy 
europejskich wyniosą niemal 
225 tys. zł. Umowa o przyznaniu 
pomocy pomiędzy gminą Wola 
Krzysztoporska a Samorządem 
Województwa Łódzkiego została 
zawarta 17 lutego 2026 r.

Tytuł projektu: Budowa 
i przebudowa dwóch placów 
zabaw na terenie gminy Wola 
Krzysztoporska.

Cel: Wsparcie aktywności 
fizycznej dla dzieci i młodzieży 
poprzez przebudowę placu zabaw 
w miejscowości Pawłów Górny 
i budowę placu zabaw w miejsco-
wości Kamienna.

Opis projektu: Operacja obej-
muje przebudowę placu zabaw 
w miejscowości Pawłów Górny 
oraz budowę nowego placu zabaw 
w miejscowości Kamienna na 
teranie gminy Wola Krzyszto-
porska. Celem inwestycji jest 
wsparcie aktywności fizycznej 
dzieci i młodzieży poprzez stwo-
rzenie bezpiecznych i atrakcyjnych 
przestrzeni do zabaw i integracji. 
Wzrośnie liczba osób aktywnie 
spędzających czas na świeżym 

powietrzu. Dzięki temu przedsię-
wzięciu możliwe będzie skuteczne 
wspieranie procesu łączenia ob-
szarów wiejskich w Europie, po-
przez podnoszenie standardu życia 
mieszkańców, tworzenie nowocze-
snej infrastruktury społecznej oraz 
budowanie więzi i współpracy we 
wspólnotach lokalnych.

Planowane wskaźniki rezulta-
tu: Łączenie obszarów wiejskich 
w Europie – 50 osób.

Wysokość wkładu z Funduszy 

Europejskich: 224.999,90 zł. Środ-
ki pozyskane zostały w ramach 
Strategii Rozwoju Lokalnego 
Kierowanego przez Społeczność 
wdrażanej przez Stowarzyszenie 
Lokalna Grupa Działania „BUD-
-UJ RAZEM”.

Inwestycje realizowane będą 
w 2026 r. Przewidywany koszt 
całkowity to 325.332,42 zł, ale 
ostateczna cena znana będzie po 
przeprowadzeniu przetargów na 
wykonawstwo.

Srebro dla młodych strażaków 
z gminy Wola Krzysztoporska

Młodzieżowe Drużyny Pożar-
nicze reprezentujące gminę Wola 
Krzysztoporska zdobyły dwa 
srebrne medale podczas odbywa-
jących się 22 lutego w Gorzkowi-
cach III Powiatowych Halowych 
Zawodów Sportowo-Pożarniczych 
MDP.

Wydarzenie zgromadziło mło-
dych druhów i druhny z całego 
powiatu piotrkowskiego, a w tego-
rocznej edycji udział wzięło aż 20 
drużyn w kategoriach dziewcząt 
oraz chłopców (w tym drużyny 
mieszane).

Zawodnicy musieli wykazać 
się nie tylko doskonałą sprawno-
ścią fizyczną, ale również precy-
zją, szybkością oraz umiejętnością 
współpracy zespołowej. 

Klasyfikacja końcowa
Kategoria dziewcząt:
II miejsce – MDP Gomulin
Kategoria chłopców / druży-

ny mieszane:
I I  m iejsce – MDP Wola 

Krzysztoporska
Ze srebrnym medalem wró-

cili z zawodów młodzi druhowie 
z MDP Wola Krzysztoporska.

- Nasza chłopięca MDP wy-
walczyła dziś wysokie - II miejsce 
– mówi Dawid Magiera, naczelnik 
OSP KSRG Wola Krzysztoporska 
i opiekun MDP. – Warty podkre-
ślenia jest fakt, że nasz zawod-
nik dh Wiktor Cejnóg pobiegł 
z najszybszym czasem podczas 
zawodów! Został także nagrodzo-
ny w klasyfikacja indywidualnej 
chłopców – dodaje naczelnik.

Drużyna intensywnie przy-
gotowywała się do zawodów 
podczas ferii zimowych pod okiem 
druhów: Dawida Magiery, Majki 
Szustak, Wiktora Wieczorka 
i Kacpra Bednarka.

Wspaniały wynik osiągnęły 
także dziewczęta z MDP Gomulin, 
zajmując również drugie miejsce 
w powiecie. Ze zwyciężczynia-
mi turnieju przegrały tylko o 1 
sekundę. 

Warto dodać, że OSP KSRG 
Gomulin reprezentowały dodat-
kowo jeszcze 2 drużyny klasy-

fikowane w kategorii chłopców. 
Drużyna MDP OSP KSRG Go-
mulin I - obrońcy tytułu Mistrza 
Powiatu z roku 2025 zajęli 5 
miejsce, natomiast drużyna MDP 
OSP KSRG Gomulin II - zwy-
cięzcy zawodów gminnych, zajęli 
6 miejsce.

- Największe powody do dumy 
natomiast mamy w klasyfikacji 
indywidualnej dziewcząt -

Anna Łuczyńska, zawodniczka 
MDP OSP Gomulin I, zajęła 1 
miejsce, uzyskując najlepszy czas 
w powiecie piotrkowskim. Bar-
dzo dobrze zaprezentował się też 
Igor Dziano z MDP OSP KSRG 
Gomulin I, zajmując 2 miejsce. 
Tak doskonałe wyniki to zasługa 
opiekunów MDP Gomulin druhny 
Amelii Łuczyńskiej i druha Pawła 
Filipka – dodaje dh Przemysław 
Adamus, prezes OSP KSRG Go-
mulin, który podczas zawodów 
pełnił także funkcję sędziego 
kierownika toru dziewcząt.

Gratulujemy wspaniałych 
wyników!

Fot. OSP KSRG Gomulin - druhna Amelia Łuczyńska, OSP KSRG Wola Krzysztoporska

Sportowcy i trenerzy wyróżnieni podczas powiatowej gali
Determinacja, wysiłek, tre-

ningi, a czasem wątpliwości – to 
rzeczywistość tych, którzy póź-
niej odbierają nagrody i medale. 
20 lutego odbyło się w Grabicy 
Podsumowanie Sportowe Ziemi 
Piotrkowskiej za 2025 rok, gdzie 
najlepsi odebrali wyróżnienia. Są 
wśód nich także reprezentanci 
gminy Wola Krzysztoporska.

Z dumą przedstawiamy wyniki 
oraz wyróżnienia w kategoriach:

Najlepszy Sportowiec Powia-
tu Piotrkowskiego w 2025 roku:

VII miejsce Wiktor Turowicz 
LUKS GRYF Bujny podnoszenie 
ciężarów

Najlepszy Trener Powiatu 
Piotrkowskiego w 2025 roku:

III miejsce Remigiusz Dendek 
- podnoszenie ciężarów/LUKS 
GRYF Bujny

Najlepszy Trener Wycho-
wawca za pracę z młodzieżą 
w ramach LZS w 2025 roku

III miejsce Anetta Mielczarek
Najlepszy Klub Powiatu 

Piotrkowskiego w 2025 roku:
IV miejsce Ludowy Uczniow-

ski Klub Sportowy GRYF Bujny 
- nagrodę odebrała prezes klubu 
Anetta Mielczarek. 

Najlepsza Szkoła Podstawo-
wa SZS Powiatu Piotrkowskiego 

we współzawodnictwie w roku 
szkolnym 2024/2025

V miejsce - SP Wola Krzysz-
toporska

Współzawodnictwo sportowe 
LZS powiatu piotrkowskiego 
w 2025 r.

III miejsce Rady Gminna 
Zrzeszenia LZS W Woli Krzysz-
toporskiej - nagrodę odebrał prze-
wodniczący Gminnego Zrzeszenia 
LZS Tomasz Woźniak

Współzawodnictwo najlep-
szych szkół podstawowych LZS 
powiatu piotrkowskiego w 2025 r.

IV miejsce Szkoła Podstawowa 
w Woli Krzysztoporskiej

Współzawodnictwo najlep-
szych szkół ponadpodstawowych 
LZS powiatu piotrkowskiego 
w 2025 r.

I miejsce ZS CKZ w Bujnach - 
nagrodę odebrała dyrektor szkoły 
Mirosława Kaczmarek-Michalak

Najlepsze sekcje turystyczne 
LZS powiatu piotrkowskiego 
w 2025 roku

II miejsce Sekcja Turystyczna 
Gminnego Zrzeszenia LZS Wola 
Krzysztoporska

Gratulujemy wszystkim wy-
różnionym i życzymy kolejnych 
sukcesów w 2026 roku!
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RÓŻNE KOPALNIA 
NIECHCICE

PIACH, ŻWIR, 
CZARNA ZIEMIA, 
SZLAKA, KAMIEŃ, 

TŁUCZEŃ

 509729448 

NIERUCHOMOŚCI USŁUGI

Kompleksowe przeprowadz-

ki, transport pianin i kas 
pancernych. Usługi trans-

portowe. Tel.601 305 855; /52/
Łódzka 66 - sprzedaż samo-

chodowych świateł, diod 
LED oraz palników  kseno-

nowych i żarówek samo-

chodowych z możliwością  
montażu; 508- 309 -229 /30/
Kolizja? Wypadek? Z nami bez-

gotówkowo rozliczysz szkodę, 
Zapewnimy auto zastępcze 

z OC sprawcy. Profesjonalnie 
naprawimy twój samochód. 
Auto-Majer, Piotrków, Wąska 
6; 601-232-466; /52/
Noc leg i  -  S tare Miasto 
Gdańsk; 601-280-108; /52/
Mieszalnia lakierów. Lakiery 
samochodowe i przemysło-

we. Pasty polerskie, mate-

riały lakiernicze. Roosevelta 
43; 692-656-023; /52/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów; 508-309-229; /52/ 
Autoskup - zadbane, uszko-
dzone; 501-488-674; /52/
Naprawa maszyn do szycia 
Dojazd do Klienta Piotrków 
i okolice; Tel. 501656307 /06/
Odmulenia studni kręgowych 
Tel. 889-006-702 /03/

MOTORYZACYJNE

ZDROWIE

PodoProfi,centrum zdrowych 
stóp. Wyleczymy Twoje odci-
ski, kurzajki, paznokcie, pięty. 
Słowackiego 66; 515-459-
035; /52/

04/2026

ZAMÓW  
PUBLIKACJĘ 
OGŁOSZENIA

 511 29 29 20

Opublikuj za darmo* drobne ogłoszenie  

w gazecie za pomocą e-mail

ogloszenia@epiotrkow.pl

wpisując w temat: Ogłoszenie TT 05

MATRYMONIALNE

Sprzedam worek bokserski 
i akcesoria sztuk walki Tel. 
603-094-129 /04/
Sprzedam bagażnik długi, na 
dach na narty. Stan bdb. Tel. 
693-722-767 /04/
Sprzedam konstrukcje hali 
t ypu A-15 o wymiarach 
30x15x5. Dach dwuspadowy. 
Całość montowana na śruby. 
Tel. 693-722-767 /04/
Kupię kopaczkę do ziemnia-
ków Tel. 666-941-477 /04/

Kupię ciągnik rolniczy Ursus 
C-330 lub C-360 w każdym 
stanie. Tel. 666-941-477 /04/
Sprzedam nowe opony cało-
roczne 205/55R16 94V.  Cena 
225 zł. Tel.508-232-813 /30/
Sprzedam Opla Astrę 2008r. 
1,7 CDTI, kombi, srebrny 
metalik. Stan bdb. Tel.510-
814-014 /04/ 
Sprzedam opony zimowe  
w  b d b  s t a n i e  o  w y m . 
155/80/13,  195/75/16C, 
185/70/14, 205/55/16 Tanio. 
Tel. 693-722-767 /04/
Sprzedam poloneza Trucka. 
Całkowicie oryginalny stan. 
Opłacone OC i przegląd.
Tel.693-722-779 /04/
Sprzedam samochód cieża-
rowy Volkswagen LT skrzy-
niowy z plandeką i suwnicą. 
Diesel 1985r. Stan b.dobry 
na prawo jazdy kat.B Tel.693-
722-767 /04/

Wolny lat 59, wysoki, nie-
zależny finansowo, ciemny 
blondyn, pozna panią. Tel.: 
660-006-217 /04/

LOKAL DO WYNAJĘCIA
 (przy sklepie BIEDRONKA ).

RADOMSKO – ul. Przedborska 47
Lokal - 178 m2 | Obiekt monitorowany 24/7

Bardzo dobra lokalizacja .
Kontakt: 505 833 328

*dotyczy kategorii: Różne, Motoryzacyjne, Matrymonialne

Kupię farmę fotowoltaicz-

ną do dwóch megawatów  
w Sulejowie lub gminach 
sąsiednich lub warunki 
przyłączeniowe tel.601-
869-352 /05/

Sprzedam działkę rekreacyj-
ną z budynkiem gospodar-
czym, lasem i stawem. 7 km 
od Łęk Szlacheckich. Wym. 
50x600 m. Cena 19 zł za m2. 
Tel. 601-280-108 /30/ 

Wynajmę lokale handlowo-
-usługowe 64 m2 ul. POW i 
Plac Czarnieckiego 150 m2. 
Tel. 603-094-129 /04/
Sprzedam działkę w Poniato-
wie o powierzchni 6400 m2   
Tel.510-814-014 /04/
Posiadam do wynajęcia lokal 
48 m2 ul. Belzacka. Pierwsze 
piętro blisko Kwadratu. Tel. 
608-058-558 /04/
Apartament do wynajęcia - 
Stare Miasto Gdańsk; tel.601 
280 108 /30/

PRACA

Zatrudnię fryzjerów i fry-

zjerki męskie. Atrakcyjne 
warunki zatrudnienia 
i zarobki; tel. 514-044-
588 /5/
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Zapraszamy:

Warsztaty
Lekcje muzealne

Grupy w wieku przedszkolnym 

i wczesnoszkolnym

668 976 324 muzeumpiotrkow.pl

Uczniów klas IV–VIII szkół 
podstawowych

Uczniów szkół ponadpodstawowych

Więcej informacji:Zobacz tematykę zajęć:

GK.6845.1.2026

BURMISTRZ ROZPRZY
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. 
U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) informuję, że w terminie od dnia 17 lutego 2026 r. do dnia 9 marca 2026 r. na 
tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Rozprzy oraz na stronach internetowych: www.bip.rozprza.
pl, www.rozprza.pl podany został do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonej do dzierżawy 
na cele nierolnicze, stanowiącej własność Gminy Rozprza, położonej w obrębie Wola Niechcicka Stara ozn. nr 
476/2 o pow. 0,55 m2.

Szczegółowe informacje dotyczące nieruchomości objętej wykazem uzyskać można w siedzibie Urzędu Miasta 
i Gminy w Rozprzy lub dzwoniąc pod nr tel. 44 649-61-08 wew. 17.

Burmistrz Wolborza
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami 

(Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) informuje, że na tablicach ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wolborzu 
oraz na stronach internetowych został wywieszony do publicznej wiadomości na okres 21 dni wykaz nierucho-
mości stanowiących własność Gminy Wolbórz, przeznaczonych do oddania w użyczenie na czas nieoznaczony: 

1. Pomieszczenia o pow. 60,00 m2 w budynku nr 674 na działce nr 745 obręb Żarnowica na rzecz KGW w Żar-
nowicy Dużej „Żarnowianki”

2. Pomieszczenia o pow. 50,00 m2 w budynku nr 91na działce nr 252 obręb Lubiatów na rzecz KGW w Lubiatowie

Szczegółowe informacje na temat nieruchomości można uzyskać w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wolborzu, 
pl. Jagiełły 28, 97-320 Wolbórz, pokój nr 17 lub telefonicznie: 44 6164241 wew. 31.

Burmistrz Wolborza
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami 

(Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) informuje, że na tablicach ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wolborzu 
oraz na stronach internetowych został wywieszony do publicznej wiadomości na okres 21 dni wykaz nierucho-
mości stanowiących własność Gminy Wolbórz, przeznaczonych do dzierżawy na cele nierolnicze – handel, na 
okres do 3 lat:

1. Część działki nr 22/5, położonej w obrębie ewidencyjnym PGR Bogusławice:
- stanowisko nr 4 o pow. 25 m2
Szczegółowe informacje na temat nieruchomości można uzyskać w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wolborzu, 
pl. Jagiełły 28, 97-320 Wolbórz, pokój nr 14 lub telefonicznie: 44 6164241 wew. 34.

Dodaj swoje ogłoszenie również na
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REKLAMA

O sporcie czytaj również na

Piotrkowianin grał na trudnym terenie 
w Legionowie. Czy udało się wygrać?

Zepter KPR Legionowo to już 
nie jest zespół, który bronił się 
w zeszłym sezonie przed spad-
kiem. To drużyna, która walczy 
o czołową ósemkę i wszystko 
wskazuje na to, że cel ten osią-
gnie. Z tytularnym sponsorem, 
nowoczesną halą i kibicami klub 
z Legionowa ciężko porówny-
wać do Piotrkowianina. Miało to 
niestety przełożenie na boiskowe 
wydarzenia w spotkaniu 20. Serii 
sezonu zasadniczego ORLEN 
Superligi.

W 8. minucie gospodarze wy-
grywali już 6:1, ale Piotrkowianin 
potrafił te straty zniwelować i w 19. 
minucie, po rzucie Filipa Surosza 
było 8:8. To jednak wszystko na 
co było stać nasz zespół. Później 
swoje warunki zaczął dyktować 
zespół prowadzony przez Tomasza 
Strząbałę i po trzydziestu minutach 
na świetlnej tablicy widniał wynik 

16:11. W statystykach z pierwszej 
połowy duża różnica widniała 
w skuteczności. To zdecydowało 
o takim, a nie innym wyniku.

Piotrkowianin, który zagrał 
z konieczności pod wodzą Stanisła-
wa Makowiejewa, rozpoczął drugą 
część gry od dwóch trafień, ale 
później obraz spotkania znów był 
taki jak przed zmianą stron. Jedyną 
niewiadomą były rozmiary zwycię-
stwa niesionych gorącym dopingiem 
gospodarzy. Ostateczny wynik to 
32:24. Jedynym pocieszeniem sobo-
ty jest to, że swoje mecze przegrały 
także Zagłębie Lubin i LOTTO Pu-
ławy. Wszystko wskazuje bowiem 
na to, że z tej trójki poznamy dwóch 
spadkowiczów oraz drużynę, która 
powalczy w barażach o utrzymanie 
w ORLEN Superlidze z wicemi-
strzem Ligi Centralnej.

 - Dużo KPR miał dziś szczęścia. 
Kilka rzutów w pierwszej połowie 

trafiło w słupki albo poprzeczki. Rów-
nież lepiej wyglądała gra bramkarzy 
w zespole gospodarzy. Po przerwie 
próbowaliśmy zmienić losy meczu, 
ale niestety to się nie udało. W koń-
cówce opadły z nas siły i zabrakło 
zaangażowania. Stąd taka wysoka 
porażka - powiedział po meczu 
Marcin Szopa. 

Zepter KPR Legionowo - 
Piotrkowianin 32:24 (16:11)

Piotrkowianin: Lewandowski, 
Kot, Chmurski - Stolarski 3, 
Dróżdż 3/2, Szopa 4/1, Wadowski, 
Gogola, Mastalerz 2, Filipowicz, 
Surosz 3, Pożarek 1, Grzesik 5, 
Rutkowski 3. Kary: 18 min (Ma-
stalerz x3, Filipowicz x2, Stolar-
ski, Dróżdż, Rutkowski, Surosz)
Rzuty karne: 3/5

28 lutego (sobota) o 18:00 za-
praszamy na domowe spotkanie 
z Handball Stalą Mielec. 

piotrkowianin.pl

Cztery medale zapaśników Atletycznego 
Klubu Sportowego w mistrzostwach Polski

Zapaśnicy Atletycznego Klubu 
Sportowego zdobyli cztery medale 
podczas mistrzostw Polski U20 
w zapasach w stylu klasycznym 
jakie odbyły się w Kostrzynie 
nad Odrą. Na najwyższym stopniu 
podium stanął Stanisław Fussy.

Na zawody pojechało sześciu 
zapaśników Atletycznego Klubu 
Sportowego. Czterech z nich sta-
nęło na podium. Dwóch pozosta-
łych uplasowało się na 7 miejscu.

W kategorii 60 kg Dawid 
Sztajkowski zdobył srebrny medal, 
w kategorii 82 kg trzeci był Adrian 
Nurkowski, a w wadze 87 kg złoto 
zdobył Stanisław Fussy. Natomiast 
w kategorii 97 kg srebrny medal 
wywalczył Franciszek Cejnóg.

Na podium nie udało się stanąć 
Norbertowi Chodakowskiemu 
w wadze 67 kg i Jakubowi Kaź-
mierczakowi w kategorii 72 kg.

Drużynowo Atletyczny Klub 
Sportowy zajął drugie miejsce 
zdobywając 61 punktów. W klasy-
fikacji województw łódzkie zajęło 
także drugą pozycję.

Artur Wolski

OGŁOSZENIE

To był dziwny mecz. Pierwsza połowa 
dla Piotrcovii, druga dla KPR

W bardzo ważnym meczu 
Orlen Superligi kobiet Krasoń 
MKS Piotrcovia pokonała rywala 

w walce o medal KPR Gminy Ko-
bierzyce 28-27. Pierwsza połowa 
zakończyła się zdecydowanym 
prowadzeniem MKS, druga poło-
wa to z kolei duża przewaga gości. 
Podopieczne Horatio Pasci chciały 
zdobyć trzy punkty, aby utrzymać, 
a nawet powiększyć (w przypadku 
KPR) przewagę nad drużynami, 
z którymi rywalizują o brązowy 
medal. W środę Piotrcovię czeka 
kolejny silna drużyna w gru-
pie mistrzowskiej, MKS Lublin. 
Spotkanie odbędzie się na boisku 
rywalek.

Na początku gra była wyrów-
nana, raz prowadziła Piotrco-
via, innym razem KPR. Jednak 
w pewnym momencie zawodnicz-
ki z Kobierzyc stanęły i gospody-
nie wyszły na prowadzenie 9-4. 
Goście przez długi czas nie mogły 
zdobyć bramki.

Do końca pierwszej połowy 

piotrkowianki jeszcze powięk-
szyły przewagę do 8 bramek (19-
11). Kibice byli zachwyceni grą 
Piotrcovii jednocześnie dziwiąc 
się, że KPR stanowił tylko tło dla 
świetnie grających szczypiornistek 
z Piotrkowa.

Druga połowa zaczęła się od 
bramek dla Kobierzyc, ale nasze 
zawodniczki szybko zdobyły 
kolejną bramkę. Niestety przy-
jezdne zaczęły zbliżać się do 
Piotrcovii (21-18 w 42 minucie). 
Podopieczne rumuńskiego tre-
nera stanęły i oddały inicjatywę 
rywalkom. Po kilku minutach 
piotrkowianki wreszcie trafiły do 
bramki Kobierzyc. W 50 minucie 
Piotrcovia prowadziła 24-19. KPR 
nie odpuszczał i w 59 minucie było 
już tylko 26-25. Zrobiło się gorąco.  
Ostatecznie wszystko zakończyło 
się happy endem.

A.Wolski
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